

HAJDÚ-BIHARI

XXXIX. ÉVFOLYAM
60. SZÁM

ÁRA: 1,40 FORINT

1982. III. 12.,
PÉNTEK

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

NAPLÓ



„Bennünket
nem szabad
elkerülni”

Nyitás előtt a Délibáb Áruház

Új áruházal gazdagodik Debrecen. Március 31-én nyílik az Agrártudományi Egyetem szomszédságában, a Bószorményi és a Bolyai utca sarkán a debreceni ÁFESZ Délibáb Áruháza. A Skála-Coop hálózat 55. láncszeme adott a városi tanács, a SZÖVOSZ és a MESZÖV is.

lipinyi Gábor, a KELET-TERV munkatársa tervezte az épületet, a kivitelező a Hajdú-Bihar Megyei Állami Építőipari Vállalat volt. 116 millióba került a beruházás, ennek az összegnek közel a fele hitel, de jelentős támogatást adott a városi tanács, a SZÖVOSZ és a MESZÖV is.

„Bennünket nem szabad elkerülni” — ezt halljuk majd az áruházat figyelmünkbe ajánló reklámokban. Hogy megfogadjuk-e a tanácsot, az eldől a nyitva tartás első heteiben. Függetlenül a dolgozók munkájától, de legfőképpen az áruellátás színvonalától. Felvételeink: szerelők az áruház belső berendezését.

Az áruház elsősorban az Újkert 7500 lakásában lakók kereskedelmi ellátásában vállal nagy szerepet, de ismerve a város üzlethálózatát, a Délibáb dolgozói szélesebb vásárlóközönségre is számíthatnak.

Néhány alapvető tudnivaló a születés körülményeiről. Fiolipinyi Gábor, a KELET-TERV munkatársa tervezte az épületet, a kivitelező a Hajdú-Bihar Megyei Állami Építőipari Vállalat volt. 116 millióba került a beruházás, ennek az összegnek közel a fele hitel, de jelentős támogatást adott a városi tanács, a SZÖVOSZ és a MESZÖV is.

A nyitás napján 45 millió forintos árukészlet fogadja majd a látogatókat. Az áruházban helyet kap a Tiszántúli egyik legnagyobb ABC-áruháza, de lesz konfekció-, méteráru- és lakástelextil-, vasműszaki-, cipő-, divat- és kőművesüzem is. Különösen megdöbbentő a vásárlók-



Fokozatosan csökken a kisgazdaságok száma

Fórum az állattartásról

Sokszor emlegetett adat: a mezőgazdasági termelés egyharmada a háztáji és kisgazdaságokból származik. Ez a forintban számolva 70 milliárdos termelési érték jelzi ennek a gazdálkodási formának a fontosságát.

Ahhoz, hogy a kistermelői kedv ne csökkenjen, elsősorban a termelési feltételeit kell megteremteni — hangsúlyozta vitaindítójában dr. Borusz Gyula, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium főosztályvezető-helyettese azon a fórumon, amelyet a háztáji és kistermelői állattartás időszerű kérdéseiről tartottak csütörtökön délelőtt Debrecenben, a Kölcsey Ferenc Művelődési Központban.

Az igen érdekes, a kisgazdaságokban folyó állattartás helyzetéről átfogó képet adó vitaindító számos lényeges megállapításra vezetett el, amelyeket kiemeltünk. Az ország szempontjából igen fontos a szarvasmarha-állomány alakulása, s az összes szarvasmarha közel egynegyede a kisgazdaságokban van. Sajnos azonban a ház körüli állomány folyamatosan csökkenése tapasztalható, s ez a folyamat legfeljebb lassítható, de meg nem fordítható. Rézben generációs problémákban kereshetjük a jelenség okát — a fiatalok nemigen vállalják a szarvasmarhával való foglalkozást súlyos terhet —, de gondot okoz a takarmányellátás akadása, sőt, a ma érvényes építési szabványok se kedveznek a szarvasmarhatartáshoz szükséges istállóépítésnek.

A vitaindító után a résztvevők a Baromfi-feldolgozó Vállalat, a Húsipari Vállalat és a Gabonaforgalmi Vállalat képviselőitől hallhatták rövid összefoglalót az említett gazdasági egységek és a kisgazdaságok viszonyáról, majd a hallgatóság kérdéseire válaszoltak a jelenlevő szakemberek.

Az utóbbi tíz évben jelentős változások tapasztalhatók a kistermelésben. Az egyik fontos jellemző, hogy fokozatosan csökken a kisgazdaságok száma, ezen belül a háztáji gazdaságok száma csaknem a felére esett vissza. Ennek következménye, hogy a kistermelők távolabb kerültek a nagyüzemektől, s így az integrátoroknak — a szervezéssel, értékesítéssel, felvásárlással foglalkozó mezőgazdasági üzemek, ÁFESZ-ek, élelmiszer-ipari üzemek jelölésére szolgál ez a fogalom — megnövekedtek a feladataik.

A kisgazdaságokban különösen erőteljesen fejlődött az állattenyésztés — ma 60 százalékkal részesedik ez az ágazat a kistermelők teljes produktumából. Alapvetően

Kállai Gyula Debrecenben

Látogatás a Tejipari Vállalat új üzemében

Csütörtökön a kora délutáni órákban Debrecenbe érkezett Kállai Gyula, az MSZMP KB tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke. A vendéget a megyei pártbizottságok Sikula György, az MSZMP KB tagja, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság első titkára, Fülöp János, a megyei pártbizottság titkára és dr. Postás Sándor, a Debrecen városi pártbizottság első titkára fogadta.

A pártbizottságok lezajlott rövid beszélgetés után Kállai Gyula látogatást tett a Hajdú-Bihar megyei Tejipari Vállalat új, debreceni üze-

mében. Itt Koroknai Sándor igazgató és Felegyi József párttitkár fogadta. Kállai Gyulát erre a látogatásra elkísérte Fülöp János és dr. Postás Sándor is.

A rögtönzött termékbemutatóban Kállai Gyula megismerkedett a vállalat teljes termékskálájával, az új debreceni üzem beruházásának a történetével. Ezután a vállalat igazgatója ismertetést adott a gyár munkájáról, két megyére kiterjedő, több mint négyszázezer ember ellátását szolgáló tevékenységéről, majd a debreceni üzem megtekintése következett, amelynek kalauza Vanger Sándor,

az új üzem igazgatója volt. Az üzemlátogatás után Kállai Gyula és Fülöp János az MSZMP Debreceni járási Bizottságán találkozott Kovács Istvánnal, a járási pártbizottság első titkárával és Kerekes Antallal, aki megelőzően hosszú ideig töltötte be az első titkári tiszteletet. A találkozáson kötetlen beszélgetés zajlott le vendégek és vendéglátók között.

Ma délelőtt Kállai Gyula részt vesz a Hajdú-Bihar megyei képviselőcsoport ülésén, amelyen a megyei képviselők a közművelődés és a jogalkotás időszerű kérdéseit tárgyalják meg.



Ünnepségek, kulturális és sportprogramok a FIN idej rendezvénysorozatán

A három nagy tavaszi forradalmi ünnep, az 1848-as forradalom és szabadságharc, a Magyar Tanácsköztársaság, valamint a hazánk felszabadulásának évfordulóját köszöntő forradalmi ifjúsági napok rendezvénysorozatának különös jelentőségét az idén az adja, hogy most ünnepeljük — március 21-én — a KISZ zászlóbontásának negyedszázados évfordulóját. A járási és városi KISZ-

bizottságok rendezésében meggyeszte sor kerül a Kövesd példát... vetélkedőre, ünnepi KISZ-taggyűlésekre, sok helyen rendeznek sportversenyeket, tömegsportnapokat, koncerteket, évfordulós játékokat. Még az úttörők is készülnek a KISZ-évforduló köszöntésére, többek között az éneklő rajok megyei találkozójaival és más programokkal.

Debrecenben március 15—21. között FIN-utavá alakul a Gambinus köz, és politikai vitafórumok, gyermek- és ifjúsági kiadvány árusítás, kulturális események színhelye lesz.

15 ezer 400 hektár belvíz alatt

Magas vízszint a csatornáknak

Az 1981. december havi 123 mm-es csapadékot követően január első napjaiban újabb 20—25 mm csapadék hullott, melynek hatására jelentősebb belvízképződés és lefolyás indult meg a megye egyes területein. A szivattyútelepekre és a hordozható szivattyúkra már decemberben elrendelt első fokú belvízvédelmi készülékek túl január 3-án a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság egész területére elrendelték az első fokú készültséget. Ebben az időszakban a belvízzel érintett területek maximuma 16 600 hektár, ebből 3700 hektár vetés és 3850 hektár szántó volt.

Január 6-tól a hőmérséklet jelentősen csökkent, az elöntések lefagytak, a lefolyás mérséklődött, a csapadék hó alakban hullott a területre. A hideg időjárás miatt a területi készültség január 13-án megszűnt, de a szivattyútelepekre és hordozható szivattyúkra továbbra is fenntartották az első fokú készültséget. Január 13. és február 20. között — ahol lehetett — szivattyúk működtek, így a csatornáknak alacsony vízszintek alakultak ki. Az elöntött terület 12

ezer hektár kiterjedésben lefagytott. A csatornákon 20—30 cm vastagságú jégréteg képződött.

Január 10—30. között 30 mm csapadék hullott hó formájában, amely 15—20 cm-es hóvastagságot jelentett. Február 1—20. között jelentősebb mértékű csapadék nem hullott, ugyanakkor lassú olvadás kezdődött meg a napközben kialakult 5 fok körüli hőmérséklet hatására. Ennek következtében a hótakaró vastagsága február 20-án már csak 5—15 cm volt.

A február 23. utáni olvadás újból szükségessé tette az első fokú belvízvédelmi készültséget elrendelését február 25-től. Február utolsó napjait az 5—15 cm-es hótakaró olvadása, a csapadékmennyiség és 20—30 cm-es talajfagy jellemezte. A hirtelen olvadás és a jelentős talajfagy hatására a mélyen fekvő területeken a belvízi elöntések növekedtek a lehetséges legnagyobb szivattyúüzem mellett is. Az elöntési maximum március 4-én alakult ki. 4900 hektár vetés, 5800 hektár szántó, 10 850 hektár rértel, 2050 hektár egyéb terület került víz alá.

Ebben az időben 20 szivattyútelep másodpercenként 52 köbméter teljesítménnyel és 29 hordozható szivattyú másodpercenként 10 köbméter feletti teljesítménnyel üzemelt.

Március 5-től kezdve a csapadékmennyiség időjárás, a talaj menti fagy fokozatos csökkenése és a hatékony belvízvezetés következtében napi 1000—2000 hektárral csökkentek a belvízzel borított területek.

Március 10-én az elöntés 15 400 hektár. Ebből 2950 hektár vetés, 3550 hektár szántó, 7750 hektár rértel, 1150 hektár egyéb terület volt.

A csatornák 60—80 százalékos terítettség mellett vezeték le a belvizeket. Jelenleg 23 szivattyútelep másodpercenként 44,4 köbméteres kapacitással és 33 hordozható szivattyú másodpercenként 12,5 köbméteres kapacitással üzemel.

A március 4—10. közötti időszakban bekövetkezett jelentős javulás után a csütörtökön megkezdődött csapadékos időjárás ezt a kedvező folyamatot megváltoztathatja.

ULÓNAPTÁR

évvel ezelőtt, 1842. született, és 74. 1916-ban hunyt el. író, újságíró, ügyvédségi Párt ismert nyait Pápán, Kecsten végezte, majd vizsgát tett. Kélt jogakadémiai a kiegészítés után ügyész. 1872-ben ri programú orviseleő nagy hatá- val hívta fel man- et. Deák Ferenc övid időre vissza- tól ellenzéki ve- szerepet vállalt a

liberalizmus híve a hírhedt tiszasz- állalta az ártatla- védőüggyvédséget, neve nemzetköz- vált. Több buda- samára dolgozott gy írásai jelentek plióban, az Egyet- Szépirodalmi mű- zéseiben, utraj- mkor, a 48-as sza- köznevelési liber- makörét dolgozta

VELETES ERKESZTŐ

László
n: 12-144

VÉN CIGÁNY estet rendeznek nyében a vá- ési központ szin- március 12-én rekor. Jegyek a elődési központ kaphatók.

TATÓ. A Haza- t, a MÁV debr- vítő Üzeme és a Kereskedelmi itással egybekö- atatót rendez a művelődési köz- ma, csütörtökön g.

R. A Hajdú-Bi- AGROKOR Vá- kemikáliákból orintot tervezett A tervet 711,3 esítették, amely óval volt több a tényleges értéke.

A Hortobágyi ark vezetőinek nyitásával lát- építők az öto- ni család feljü- balmaszúvárosi- kónesút mellett bi években már Kis Hortobágyi eredeti állapot helyre, majd is- ják a látogatók-

ST. A Csobolyó Furtai citera. Derecskei ifjúsági a Tépei pávakor március 13-án 19 zendő népdales- művelődési ház- érdeklődőt szí-

EST. Hajdú- Földi János március 11-én e kicsik a kiski- nel Zsadányi La- reseit mutatja be. Rozi előadómű- töt mond Szalai

ZEREPLÉS. A nio mozgásszín- 13-án, pénteken n Oczon vendég. Óceán hajótöröt Bem című mű-

csi-átvételi számok

Lim. (Bp.)	12 011
(Debr.)	4285
Spec. (Debr.)	3273
bi (Bp.)	3637
n. (Bp.)	6935
Luxe (Bp.)	8465
L. tolot. (Bp.)	1370
n. tolot. (Bp.)	1013
rist. (Bp.)	3077
(Debr.)	4502
(Debr.)	4109
(Debr.)	10 057
(Debr.)	4660
(Debr.)	5483
(Debr.)	1552
(Bp.)	1380
(Bp.)	11 352
(Bp.)	11 487
2500 (Bp.)	1581
(Bp.)	4311
(Bp.)	243

sztség: Debrecen. on: 12-144 — Felelős: évre 400 forint —

Kádár János látogatása a Külkereskedelmi Minisztériumban

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára ma délután a Külkereskedelmi Minisztériumba látogatott. Elkísérte Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, a minisztériumba érkezéskor a vendégeket Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese, Veress Péter külkereskedelmi miniszter, Szűcs Istvánné, az V. kerületi pártbizottság első titkára, Szigethy Károly, a minisztérium pártbizottságának titkára, valamint a külkereskedelmi tárca más vezetői fogadták.

Veress Péter tájékoztatást adott a külkereskedelmi időszerű kérdéseiről, a minisztérium, valamint a külkereskedelemmel foglalkozó vállalatok munkájáról. (MTI)

Elutazott Budapestről a koreai külügyminiszter

Hivatalos, baráti látogatását befejezve csütörtökön elutazott Budapestről Ho Dam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere, aki Puja Frigyes külügyminiszter meghívására érkezett. A Ferihegyi repülőtéren vendéglátója búcsúztatta. Jelen volt Etre Sándor, a Magyar Népköztársaság phenjani, Kim Jong Szun, a KNDK budapesti, valamint Milan Veres, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság budapesti nagykövete.

Az MTI munkatársának értesülése szerint a külügyminiszterek tájékoztatták egymást az országokban folyó építőmunkáról, és véleményeket cseréltek a kétoldalú kapcsolatok, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

Megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország és nép hagyományos barátságát, testvéri együttműködését változatlanul a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus kipróbált elveire építik.

Egyetértettek abban, hogy különösen a gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális együttműködés terén még további lehetőségek vannak a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésére.

Elítélték a szélsőséges imperialista köröknek a nemzetközi feszültség fokozására, a vitás kérdések tárgyalásos rendezésének megakadályozására irányuló mesterkedéseit.

A magyar fél további támogatásáról biztosította a Koreai Munkapártnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának és népének Korea békes, demokratikus egyesítéséért, a Dél-Koreában állomásozó amerikai csapatok kivonásáért folytatott harcát.

A felek egybehangzóan hangsúlyozták, hogy az elvtársi, baráti légkörben folytatott mostani tárgyalások és véleménycserék hozzájárultak a két nép hagyományos barátságának és internacionalista együttműködésének további elmélyítéséhez, összhangban a két szocialista ország, egyben az egész szocialista közösség érdekeivel.

Ho Dam hivatalos baráti látogatásra hívta meg Puja Frigyeset, aki a meghívást köszönettel elfogadta. (MTI)

A finn elnök Leningrádban

Leningrád, 1982. március 11. (TASZS) — A hivatalos látogatáson a Szovjetunióban tartózkodó Mauno Koivisto finn köztársasági elnök csütörtökön Leningrádban találkozott Grigorij Romanovval, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagjával, a leningrádi területi pártbizottság első titkárával.

A baráti beszélgetésen a finn vendég megismerkedett

a leningrádiak mindennapos munkájával, életével. A találkozó után megkoszorúzták a leningrádi Lenin emlékművet, majd látogatást tett a második világháború áldozatainak emlékművénél a Piszalov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagjával, a leningrádi területi pártbizottság első titkárával.

A baráti beszélgetésen a finn vendég megismerkedett

rehabilitációt hozott a gabona és a burgonya termesztésében.

A párt, a kormány és a tavaly alakult Nemzeti Házafias Front széles körű propagandát indított a földreform folytatása mellett. E célra minden vidékre külön-külön konkrét feladatokat dolgoztak ki. Pontos kimutatások készülnek a földtulajdon-viszonyokról. Az igazságügy-minisztérium törvénytervezetet készít az öntözés anyagi kérdéseinek szabályozására.

A forradalom ellenségei, az ellenforradalmárok perze mindent elkövetnek, hogy szabotálják és hátráltassák a földreform végrehajtását. Ezért alapvető feladat, hogy megvédjük a reform végrehajtóit és a földhöz jutottakat. Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a falusi lakosság történelmi tapasztalatai alapján eleve bizalmatlan jött intézkedés iránt. Ezt táplálták az első szakaszban elkövetett hibák is (mint például a jogtalan kisajátítások, a forradalmi törvényesség megsértése stb.), valamint az a tény, hogy a parasztság egy része az ellenforradalmi terror nyomására visszaadta a kapott földet.

A múlt év augusztusában

bevételei alól, akik bizonyíthatóan a korszerű művelés eszközeivel dolgoznak földjeiken és termékeik nagyobb részét az államnak adják el. Azok a földbirtokosok, akik az általános amnesztia alapján visszatértek hazájukba, visszakapják földjeiket, illetve adott esetben kártalanítják őket.

A földosztás során előnyben részesülnek azok a földnélküliek és szegényparaszatok, akiknek fiai önként a hadseregben vagy a rendőrségnél szolgálnak.

(g. i.)

Északkelet-Afganisztán Nedshrab nevű falujában a földhöz jutott parasztiok gyűlésen veszik át a birtokleveleket

Az MSZBT főtitkára Debrecenbe látogatott

Csütörtökön, március 11-én délelőtt rövid hajdu-bihari látogatásra Debrecenbe érkezett Bíró Gyula, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság főtitkára.

A főtitkár a korai délutáni órákban találkozott és beszélgetést folytatott Sikula Györggyel, a megyei pártbizottság első titkárával. A beszélgetésen részt vett Magyar József, a pártbizottság titkára és Gazda László, a pártbizottság osztályvezetője. Ezt követően Bíró Gyula az MSZBT megyei koordinációs bizottságának a Magyar Görődöcsapágy Művelés kihegyezett ülésén vett részt, ahol Mihály János, az üzemi pártbizottság szervező titkára és Lévai Gábor, az MSZBT Országos Elnökségének tagja fogadta.

A munkatársak a Magyar Görődöcsapágy Művelés kihegyezett ülésén vett részt, ahol Mihály János, az üzemi pártbizottság szervező titkára és Lévai Gábor, az MSZBT Országos Elnökségének tagja fogadta.

A munkatársak a Magyar Görődöcsapágy Művelés kihegyezett ülésén vett részt, ahol Mihály János, az üzemi pártbizottság szervező titkára és Lévai Gábor, az MSZBT Országos Elnökségének tagja fogadta.

Gyenes András Lisszabonban

MADRID — Gyenes András, az MSZMP KB titkárát, aki a Portugál Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására pártküldöttség élén tartózkodik Lisszabonban, a magyar országgyűlési bizottságának elnöki minőségében csütörtökön fo-

gadta Francisco Oliveira Dias, a portugál parlament elnöke. A magyar országgyűlési bizottságának elnökét, ugyancsak csütörtökön, fogadta Ernesto Augusto de Melo Antunes alezredes, a forradalmi tanács tagja, a portugál alkotmányjogi bizottság elnöke.

Befejeződtek a magyar-laoszi gazdasági tárgyalások

Lázár György, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja csütörtökön a Parlamentben fogadta Saly Vongkhamsaot, a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökét, aki a testület ülése alkalmából tartózkodik hazánkban. A szíves, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Borbándi János miniszterelnök-helyettes, az együttműködési bizottság magyar társelnök.

A fogadást követően a Parlamentben jegyzőkönyv aláírásával véget ért a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság V. ülésén. Borbándi János és Saly Vongkhamsa megállapították, hogy a két ország gazdasági együttműködése egyenletesen fejlődik. Kiemeltek az árucseréforralom kölcsönös fejlesztésének szükségességét. Ehhez jó alapot biztosít, hogy az 1981. évi őszi BNV-n kiállított laoszi áruk elnyerték a közönség tetszését. A két or-

szág közötti együttműködésnek lényeges eleme az a segítség, amelyet hazánk 1985-ig nyújt a laoszi gazdaság fejlesztéséhez. A laoszi fél kiemelten kezeli a magyar közreműködéssel megvalósuló objektumokat. Hazánk a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság egészségügyi helyzetének javítása céljából vállalta, hogy egy gyermekorvoskórházat magyar berendezéssel szerel fel, valamint az, hogy — az élelmezési helyzet javítása érdekében — közreműködik egy baromfi-telep létesítésében. Egy hid-

rekonstrukciójával a KGST-országok közreműködésével megvalósuló hidépítési munkálatokban is részt vállaltunk. A magyar szerelők a helyszínen már megkezdték a munkák előkészítését.

A bizottság közös intézkedéseket fogadott el annak érdekében, hogy a magyar segítség minél gyorsabb és hatékonyabb legyen, s az együttműködés kölcsönös előnyei a két ország közötti kapcsolatok erősödő, fejlődő elemeivé váljanak. Laoszi részről nagyra értékelték azt a segítséget, amit Magyarország a laoszi diákok és szakemberek képzésével nyújt. Az úlésszakon arról is megállapodás született, hogy a két ország központi szervei megvizsgálják az együttműködés távlati lehetőségeit, és munkaprogramot dolgozzanak ki. Saly Vongkhamsaot, aki egyúttal a Laoszi Nemzeti Tervbizottság elnöke is, ennek jegyében fogadta Falu Végi Lajos miniszterelnök-helyettes, az Országos Tervhivatal elnöke. (MTI)

KÖRHINTA

Megalakult az Ir Köztársaság új kormánya, Fitzgerald miniszterelnök koalíciója átadta a helyét Haughey-nak, aki ezzel visszakerült nyolc hónappal ezelőtti elvesztett posztjára.

A hagyományos ir pártok vetélkedése végeredményben döntetlen eredményt hozott. Most a Haughey vezette Fianna Fail ért el jobb eredményt, Fitzgerald Fine Gael pártja pedig vereséget szenvedett. A választók alig tudnak különbséget tenni az ir kétpártrendszer pólusai között. Hajdani szembenállásuk a század első évtizedeiből ered, amikor az ir burzsoázia a Nagy-Britanniához való viszony kérdésein különbözött össze. Mára ezek a különbségek elhalványultak, s a szavazópolgárok többnyire családi hagyományaik alapján döntenek az egyik vagy a másik párt javára. Most azért vált szükségessé a rendkívüli választások kiírása, mert a kormány által bejelentett gazdasági szükségterv nem nyerte el a koalíció valamennyi tagjának támogatását.

Haughey, aki a kampány idején az adónövelés és a gazdasági szigorítás ellen lépett fel, most győztesként maga is hasonló lépéseket ígért.

Az, hogy a Fianna Fail mégis kormányt alakíthatott, a többi között annak köszönhető, hogy a pártok kívüli képviselők, illetve az IRA politikai szárnyaként szereplő Sinn Féin dolgozók pártja Haughey-t Nag-Britanniával szemben keményebb tárgyalófelének tartja.

Az északir kérdés a dublini belpolitika alapproblémái közé tartozik, most azonban nyilvánvalóan a gazdasági ügyeknek van nagyobb szerepe.

A világgazdaságban általánosság vált visszaesés nem került el Irországot sem. Az elmúlt évben a nemzeti jövedelem mindössze egy százalékkal növekedett, s 23 százalékos volt az infláció. Talán legnagyobb probléma a munkanélküliség — minden nyolcadik ir munkát keres. 1981-ben egymilliórd dollárral nőtt az ország adóssága és ma 3,7 milliárd fontot tesz ki. (A köztársaság lakóinak száma 3 és fél millió.)

Fitzgerald e helyzetben javasolta a szükségintézkedéseket. Terve kormányának kudarcát hozta. A jelen helyzetben azonban Haughey jövője sem mondható bizonytalan, s így könnyen meglehet, hogy a körhinta tovább halad és hamarosan újabb választásokra kerül sor.

Miklós Gábor

Méhes Lajos Heves megyében

Méhes Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, ipari miniszter csütörtökön Heves megyébe látogatott. Egerben Vaskó Mihály, a megyei pártbizottság első titkára és Markovics Ferenc, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről. Méhes Lajos ezután az egri finomszerelvénygyárat kereste fel.

Méhes Lajos ezt követően megtekintette a pneumatika elemeket, majd pedig a háztartási hűtőgépkompresszorokat gyártó üzemrészeket. Mint az ott elhangzott beszámolókból kiderült, 1964 óta több mint 3 millió kompresszort állítottak elő és ezek közül 600 ezret külföldön értékesítettek.

Az üzemlátogatás befejeztével Méhes Lajos a gyár tanácstermében az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről folytatott eszmecsere-t a Heves megyei iparüzemek vezetőivel. (MTI)

Mitterrand ma érkezik Washingtonba

WASHINGTON — Francia Mitterrand francia államfő pénteken egy napos látogatást tesz az Egyesült Államokban, hogy megbeszélje a folytatáson Reagan elnökkel, mindenekelött a kelet-nyugati kapcsolatokról és az Egyesült Államok közép-amerikai politikájáról.

Washingtoni sajtóértéslések szerint Mitterrand látogatását Reagan sürgette. Az

amerikai elnök ugyanis Genoscher nyugatnémet külügyminiszterrel folytatott megbeszélése után egy másik fontos nyugat-európai ország vezetőjével is tanácskozni kívánt, mielőtt eldönti, hogy milyen lépésekkel folytassa sok bírálatot kiváltó külpolitikáját. Ez az utóbbi időben a Lengyelország és Szovjetunió elleni szankciókra összpontosult.

RÖVIDEN

HÁGA — Hágából érkezett jelentések szerint csütörtökön Suriname-ban államcsínyt hajtottak végre a rendőrség és hadsereg tisztjei.

GENF — Az ENSZ emberi jogok bizottsága a világszervezet alapokmányát durván sértő lengyelelles határozatot hozott. Az Egyesült Államok és szövetségesei javaslatára a bizottság olyan dokumentumot fogadott el, amely durva kirohanásokat és rágalmat tartalmaz a Lengyel Népköztársaság ellen.

ANKARA — Egynapos magánjellegű törökországi látogatása befejeztével csütörtökön Ankarából hazautazott a pakisztáni államfő. Zia Ul-

hak azért látogatott el Törökországba, hogy személyesen nyilvánítsa ki részvétét Kenan Evren államfőnek, akinek felesége hosszú betegség után a múlt héten hunyt el.

LISSZABON — Csütörtökön sem közlekedtek a vonatok Portugáliában, ahol már harmadik napja sztrájkolnak a mozdonyvezetők. A sztrájkolók 25 százalékos fizetésemelést követelnek.

BELGRÁD — A pristinai egyetemi központ diákközházának környékén csütörtök délelőtti fiatalok több száz fős csoportja gyűlt össze. A bizottsági szervek erőszak alkalmazása nélkül szétoszlatták a csoportot — jelentették a jugoszláv hírközlő szervek.

ÉRDEMES?

Jól jön-e, kifizetődik-e az országunk, ha összegyűjtjük az összes hulladékát?

A kétely nem először bukkan fel előttem. A MEH Kelet-magyarországi Vállalatának igazgatója, Egri Tibor sem először hallhatja az érveket. Ismerősei. Visszatérnek.

1. A magyar papíripar csak részben és nem egészben dolgozza fel, amit anyagként kap. (170 ezer tonnát a boltokból, a házakból, a kukákban, az irodákban stb.). A fölös megy exportra. Oda, ahol jobban tudják megemészteni a papírgyárak. A számok hintójába most ne ülünk be, sok tízezer tonányit vagyunk kénytelenek eladni. Úgy mond: „nyomott” áron. (Sok az eladó, kevés a vevő!)

2. Hasonló kényszerű az ónozott lemez. Az akku.

3. Vaskohászatunk jelen időkből eladási gondokkal

EGYETLEN KÉRDÉS A MÉH KELET-MAGYARORSZÁGI IGAZGATÓJÁHOZ

küszködik. Fémjele: a készlet. Mire hát a rengeteg ócskavas?

Egri Tibor e lépcsőkön még egy lépést tesz. Lefelé.

— A '81-es „méhes” árváltozások hatalmas arányú nyereség-megcsappanást idéztek elő. A „Kelet-Magyarországnál” a nyereségben 36 százalékos a zuhanás. Mégsem volnék borulató. Inkább azt mondanám, hogy nálunk csupán felülvizsgálata szorul az öt évre szóló beruházás. A hatodik ötéves tervé. S ez nem azt jelenti, hogy nem valósítjuk meg, csak lassabb lesz az ütem az eredetihez képest.

akarjuk-e vagy sem az egyezséget. Nagy tételről van szó: 100 ezer tonna hulladékvasról.

Bevonni másokat is!

— Igen. Hozzánk is elért az új idők szele. Szerződéses alapon adjuk ki (rövid időn belül) az átvevőhelyeket. Nem a telepeket, félreértés ne essék!

Gazdasági, együttműködési kapcsolatban vagyunk ott termelőszövetkezettel, amelyre a vagonig viszik a begyűjtéstől, a feldolgozástól elindulva a fontos anyagot.

Szervezetileg nemcsak új színt hoznak a gazdasági társulások (ez a legtöbbet ígérő forma), de a főszerepet kapja gyakorlatilag is a megújulás. Hogyan? Miképp? Vegyük példának az agrófiák újjászülését. Egy termelőszövetkezet adná az épületet, a vizet, a munkaerőt a MÉH gyűjtőbe a fölét a hozzá forgalomba késztermékként. A beruházás közös. Hadd álljon itt leírva: évente 20 ezer tonna fóliafésűs megy veszendőbe Magyarországon. Egyedül a MÉH képtelen volna e hulladéktömeg hasznosítására, épp ezért másokat is bevonunk a hatalmas gyűjtőmunkába. Hosszú időn át.

Sz. Cs.

ISKOLÁBÓL HIVATAL

Helyet a GAMESZ-nek?

A megye több községében működik már gazdasági, műszaki szolgáltató és ellátó szervezet. Ennek nevével jelzi a kicsit értelmetlen GAMESZ betűszó. Tulajdonképpen a tanács gazdasági, szociális és kulturális ágazata ügyeinek intézésére hozták létre ezt a szervezetet. Feladata például, hogy megválassza az oktatáshoz szükséges eszközöket. (Korábban az iskolaigazgatók léptek kapcsolatba a TANERT különböző egységeivel.)

A kisebbfajta felújítások elvégzésére, útkorszerűsítésre, iskolafenntartásra Bihar-keresztesen is megalapították a szervezetet. Összevonták a különböző iskolák adminisztrátorait, s ha a váruvart építésztechnikus is belép, kilenc nem fizikai dolgozója lesz ennek a GAMESZ-nek. Eddig ezek az emberek — gondnokként, iskolai adminisztrátorokként — az egyes oktatási intézményekben kaptak helyet. Aki ismeri a biharkeresztes közoktatási állapotát, tudja, hogy mindenütt szűk a hely. Így a GAMESZ-nek valamiféle helység, iroda után nézett a tanács.

A kézenfekvőnek tetsző megoldás néhány házzal a községi tanács mellett kínálkozott. Egy háromtermes, meglehetősen rozogant állapotú helyiség található a tanács társaságában. Eddig óvoda volt benne, de a felújítás most már elkerülhetetlen. Az óvodás gyerekeket az új, korszerű oktatási intézményben helyezték el, ahol hat csoportban összesen 189 gyerek van beírva. Az ideálisnál is nagyobb ott a terhelés, de figyelembe véve, hogy 24 olyan óvoda is van a biharkeresztes intézménynek, akiknek kistérvével édesanyja otthon található, máris szebb a kép. Ha mindehhez még hozzáteszük, hogy a férőhely-kihhasználtság a betegségek miatt átlagosan 85–90 százalékos, kézenfekvőnek tűnik a megoldás, hogy a rossz körülmények között üzemelő háromtermes óvoda helyett az igen zsúfolt iskolákat igyekezzenek tehermentesíteni.

Biharkeresztesen azonban nem ez történt. A vályogfalú épület felújítását elkezdve a község vezetői arra gondoltak, hogy a három tanteremből egyet elvesznek a már

említett GAMESZ irodáinak, raktárának, s a fennmaradó két tantermet amolyan szükségteremként működtetik. Így módon lehetőség nyílna arra, hogy a már létrehozott szervezet alkalmazottai folyamatosan fessék a biharkeresztes és a községi tanács fenntartása alá tartozó iskolák tantermeit.

Mindenképpen szükségesnek tartom leírni, hogy Bihar-keresztesen jelenleg 1,7 a váltási arány az általános iskolákban. Ennek ismeretében óriási luxusnak tűnik, hogy három — még ha nem is kifogástalan állapotú — óvodai termet nem alakítanak át iskolai tanteremmé, hanem irodának, raktárnak, illetve szükségteremnek akarják használni. Ehhez még hozzá kell tenni azt is, hogy a jelenlegi pénzügyi keretek nem adnak lehetőséget arra, hogy Bihar-keresztesen 1985-ig iskolabővítés történjen vagy új iskola épüljön.

Megnéztem ezt a háromtermes épületet. Hosszasan beszélgettem a községi tanács végrehajtó bizottságának titkárával, együtt ellátogattunk a község új óvodájába, mérlegettük, vitattuk annak lehetőségét, hogyan, miképpen lehetne ezt a három termet jobban hasznosítani. Bevallom őszintén, a vb-titkár nem győzött meg. Ha figyelembe veszem érveit, s elfogadom, hogy ennek a szervezetnek szüksége van valamilyen helyiségre, akkor sem tudok egyetérteni azzal, hogy egy oktatási célokra is használható épületet eszentül csak részben használjanak erre.

Sokszor írtuk már le, hogy a pénztelenség nem egyenlő az ötlettelenséggel. Számomra úgy tűnik, a biharkeresztes tanács a legrövidebb, legkönnyebb megoldást választotta. Létrehozott egy — talán szükséges szervezetet —, s ennek azonnal hivatali helyiségeket kerített egy oktatási intézmény tanteremének feloldozása árán. Ha ugyanilyen leleményességgel, ötletességgel kutatták az egyéb megoldásokat, megoldható lenne ez a probléma. De 1,7-es váltási aránnyal iskolából hivatalt csinálni, számomra óriási hibának tűnik.

Hajdú István

A felvásárlási hálózat hosszú időre épül

— Nem mondtunk le a MÉH felvásárlási hálózatának kiterjesztéséről, nem mondtunk le a recesszió miatt sem, ami valóban sújtja az eladót, mert hisz ma mindenki csak eladni szeretne, s vásárolni alig. Igen. Az volna az ésszerű, ha példának okáért a magyar gyárak dolgozóitól a papírt, de (s most a MÉH Kelet-magyarországi Vállalatáról szólnok) vajon rossz szám-e a miénk? Egy dollár húsz forintból termelünk ki. Exportunk egyébként egymillió 100 ezer dollárra rúgott. A múlt évben. Tehát nem tagadva, hogy lehetnének jobbak is, a visszahúzó világgazdasági tények ellenére még többet fogunk a hulladékokból átvenni. Egy hálózat hosszú távra készül, s még hosszabb életre! Konkrétan! Debrecenben (ebben az évben) átadjuk rendelkezésére a Borzán Gáspár úti telepet. Nem álltunk lé a szolnoki központi telep építésével sem, a tisztafüredi is épül. A meglévő telepeket belső útjainak javításával korszerűsítjük. Hol? Hajdú-böszörményben, Hajdúnánáson. A többiek sem sokáig várnak a sorsukra, a korszerűsítésre. No, és itt vannak a lakótelepi átvevőhelyek, mint a hálózat láncszemei. A számok beszélnek. Eleterősek. Főből Kelet-Magyarország területén, a lakótelepeken az összes begyűjtött mennyiségnek 30 százalékát vittük át (2000 tonnát!). Papírból (ismét csak az összes arányában!) a fele mennyiséget adták át a szorgalmas lakók a MÉH-nek. (10 000 tonnát.) Vasból már kevesebbet, csak 17 százaléknit. De textilből a lakosság ad le a legtöbbet. 80 százalékát az összesnek. 200 tonnát. Tükrében meglátszik az életrevaló, a gyűjtői, és hozzáteszem a hulladéktól szabadulni vágyó buzgalom. No, igen. Leírhatjuk azt is, hogy a MÉH számlájára a városi környezetet mentjük a „szeméttől”. A lakóterületi gyűjtés veszteséges. 1980-ban és 1981-ben még inkább az volt, de a kormány eltörölte a lakóterületi adót és így 1982-től már többet költhetünk a konténerekre, a mozgó átvevőhelyekre, amelyek nem-

csak ott vesztegelnek a számukra kijelölt utcaszegeten. Nagy a forgalom körülöttük. Épp ezért újabbakat fogunk felállítani (Szolnokon, Debrecenben, Nyíregyházán). S több lesz bizonyára a gyűjtéssel foglalkozó kereskedőkből is. Jelenleg ötvenen foglalkoznak hulladékátvevés-sel. 1980-ban csak 24–25 ilyen vállalkozó szellemű kereskedő jöhetett számításba.

A hálózatnak a házfelügyelők is tagjai lehetnek. Ok is megtalálhatjuk számításukat a hulladékgyűjtés vertikumában. S megmondom őszintén: azokat a kukásokat sem üldözzük, akik a szemétdányák rothadásától előre mentik a papírt; tonnaszám végül is általuk kerül vissza a társadalom tulajdonába.

A szakma újdonságai

— A műanyag egyelőre el nem rothadó szemét, árkokat önt el és már Dunát lehet keresztelni vele. Mészket és közeteket szennyez a műanyag. A MÉH ugyan el nem tűnetheti, újabbban mégis foglalkozik a feldolgozás körforgásába való visszajuttatás gondolatával. A hőre lágyuló fröccsöntött műanyagféléket június 30-tól Berettyóújfaluban daráló őrli meg. A szinre, minőségre kiválókat darátumon exportárúként adunk túl. Átváltozás vár a műtrágyás zsákokra, az agrófiára. Mosatás, darálás, fűtés után eredeti alakban évi 1000 tonnát ugyancsak visszazárunk a természetnek a gazdasági körforgásnak, végső soron a vevőnek (valahol Szolnok megyében lesz az üzem). Megpróbálkozunk még (a tervek megvannak rá) Debrecenben egy göngyöleg-felújító üzemmel. Erről részletesebben később. S van még a szakma fejlődésének újdonságai közt egy vasfeldolgozó debreceni üzem. Kérdőjellel a végén. A Lenin Kohászati Műveknek szolgáltató a fontos, rozsdátlanított zúzálek-, a konverteres vasat. E vasúgyelet a KÁV-val, a Kohászati Alapanyag-ellátó Vállalattal kell nyélbe üt-nünk. El kell döntenünk:



A hajdúnánási Micsurin Termelőszövetkezetnek a megalakulása óta eltelt harmadik év alatt tizenkét elnökö volt. A kezdeti, nehézségekkel teli éveket viharosok voltak a zárszámadó közgyűlések, amelyek rendszerint a vezetőség és az elnök leváltásával végződtek. A szövetkezet tizenkettedik elnöke Kovács Imre volt. Őt is egy borongós hangulatú közgyűlésen választották meg 1967. február 11-én. De azóta csak most választották új elnököt a szövetkezetben, miután Kovács Imre nyugdíjba vonult.

Tizenöt év a Micsurin Termelőszövetkezetben. Hogyan is kezdődött? Az emberek a választás után körbeállták az elnököt, és valaki megkérdezte: Holnap mit adunk a marháknak? Hideg volt akkor a február. Pár percnyi szünet után ketten is megszólaltak, Tóth Sándor és Kállai Imre: Van lábom álló kóro, majd orkánozunk! Most pedig a Micsurin tiszta nyeresége 29 millió 107 ezer forint volt. A több mint 50 ezer forint. Nem történt csoda, de a tudatos, tervszerű munka meghozta az eredményt.

Amikor Kovács Imrével először találkoztam, inkább tanárnak véltem, mint tisztelettel. Higgadt, megfontolt, halkszavú ember. Tudom, hogy korántsem csak az ő munkájának az eredménye a szövetkezet dinamikus fejlődése, de egy folyamat részeseként mégiscsak egy mezőgazdasági nagyüzem gazdálkodásának irányítója, formálója.

A Micsurin Tsz 1967-ben mérleghiányos, sok gonddal

„Állandóan fejleszteni kell”

TIZENÖT SIKERES GAZDASÁGI ÉV A NÁNÁSI MICSURIN TSZ-BEN

küszködő gazdaság volt. Elődeinek nem sikerült kimozdítani a szövetkezet kátyúba jutott szekerét, ő mégis megpróbálkozott vele.

— Megyei javaslatra kerültem Hajdúnánásra. Nehéz helyzetben volt a Micsurin. Kedvezőtlenebb voltak az adottságai. Sok gondot okozott évről évre a belviz. 1970-ben határunk 67 százaléka állt a víz és nem termelt a föld. A mérleghiányos állandó volt. Több mint húsz növényt termesztettek, és szinte minden állat — baromfi, juh, sertés, marha — megtalálható volt a tsz-ben. A nagyüzemi gazdálkodás szervezeti keretei sem alakultak még ki, hiányoztak a megfelelő vezetők. Mindezekből nyilvánvalóvá vált számomra, ha nem akarok hamarosan megbukni, akkor ki kell alakítani a szervezeti rendszert, találni kell embereket, akik vezetni és irányítani tudnak, és amilyen gyorsan csak lehet, változtatni kell a gazdaság struktúráján.

— Nánás nem tartozik az olyan városok közé, ahol bizalommal fogadják az idegent...

— Ezzel én is tisztában voltam. Éreztem, ha hibázom, azonnal elvesztem az előlegezett bizalmat. A tervezésben nem volt szabad tévedni. Az első évek nagyon sok és kemény munkával teltek el. Azonnal hozzákezdtem a libatenyésztés fejlesztéséhez. Már az első évben kialakítottuk a törzsalományt, amely egy év múlva már nagy mennyiségű tojást „termelt”. Három év múlva a törzsalományunk már 42 000-re emelkedett, megépítettük a keltetőt, létrehoztuk tehát a teljes libavertikumot. A lúdtojása jó áron kelt el, gyorsan hozta a pénzt, a toll, és magas ára volt a húsának is.

A rövid lejáratú hitelek gyorsan vissza tudtuk fizetni, stabilizálódott a pénzügyi helyzetünk. A növénytermesztésben is alapvető változás történt. A korábban ter-

mesztett húsz növény helyett csak ötöt-hatot hagyunk meg. Alkalmaztuk a legmodernebb agrotechnikát, és nagy mennyiségben termeltük a kiválasztott növényeket. 1972-ben beléptünk a Bábolnai Kukoricatermelési Rendszerbe. Úttörő szerepre vállalkoztunk, sok kérdéskísérté elképzeléseinket. Egy kisérte elképzeléseinket. Egy év múlva már bekövetkezett a robbanás, a kukorica hektáronkénti termésátlaga ug-rásszerűen megnőtt. Fő árnövényünk lett a tengeri. Egy-egy importgépsor szintje egy év alatt megtermelte saját értékét.

A libatenyésztés és a kukoricatermesztés nagy volumenű fejlesztése indította el a fejlődés útján a szövetkezet. Megszűnt a mérleghiány már az első évben, a tsz tudott kiegészítő részesedést fizetni. Kialakult a nagyüzemi vezetési modell, az elnök maga mellé állította a tagságot.

— Megnőveltük a kukorica vetésterületét, 1973-ban és 74-ben 15 000 tonna májusi morzsolt kukoricánk volt, és ebből 10 000 tonnát értékesítettünk nagyon jó áron. A tengeri nagyon jövedelmező volt. Éreztem, mindez nem elég, fejleszteni, építkezni kell! Megkezdődött a nagy-szabású beruházási programunk, megépítettük a szárítót, a raktárakat, évente 30–40 millió forintot fordítottunk beruházásra.

A két főágazat mellett megkezdődött a további ágazatok kialakítása. Közben két szövetkezettel egyesült a Micsurin Tsz. Először 1971-ben a Szikrával, majd 78-ban a Haladással. A második fúzió átmenetileg vissza is vetette a gazdaság fejlődését, hiszen a Haladás gondjait is vállalni kellett.

— Akármilyen nehézségekkel is kellett szembenézni, abból az elvemből, hogy állandóan fejleszteni kell, nem engedtem! Ennek köszönhető, hogy felépült a modern szarvasmarhatelepünk, az Amerikából vásárolt holstein-fríz állomány tejre szakosodva már az induló évben 5600

átlagtejttermelést eredményezett. Beléptünk a Nádudvari Pulykatermelési Rendszerbe, s most már befejeztünk tekinthetjük a szövetkezet gazdasági struktúrája építését. A kedvezőtlen adottságok ellensúlyozására alakítottuk ki a melléküzemági tevékenységünket. A tavasztól őszig üresen álló raktárainkat bérbe adjuk, illetve vállalkozunk az itt raktározott áruk — só, paprika stb. — csomagolását, kiszélesítést. Ennek a szövetkezetnek szüksége van erre. Két éve, 1980 esős nyarán olyan kárunk volt, hogy azt a melléktevékenységből származó jövedelem nélkül nem tudtuk volna ellensúlyozni.

A beszélgetés során az elnök vissza-visszatért a beruházási program megvalósítására. Többesztű is megfogalmazta; fejleszteni kell, és pótolni a veszteségeket. Ez lenne hát a sikeres gazdálkodás titka?

— Számomra mindig döntő kérdés volt, mit, miért és mennyiért lehet termelni, mit hogyan és mennyiért lehet eladni. A jövedelmezőség meghatározó tényezője a gazdálkodásnak. A kukorica Nánáson sokáig egyet jelentett a Micsurin Termelőszövetkezetrel. Most már viszont az energiaköltségek emelkedése miatt az árukukorica már korántsem olyan jövedelmező, mint korábban. A búza ma itt többet ígér. Mi következik ebből? Váltani kell! Es végül még valamit szeretnék mondani, a melioráció a leggyakoribb, a legbiztosabban megtérülő beruházás.

Egy szövetkezet gazdasági felemelkedése és tizenöt sikeres gazdasági éve fűződik Kovács Imre nevéhez. Ismeretlen idegenként érkezett Nánásra, és megbecsült vezetőként távozott. Ezt a megbecsülést fejezte ki a Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetés is, amelyet a korábbi bronz, illetve ezüst fokozat után kapott meg a zárszámadó közgyűlésen.

Filip Tibor



KESZÜL A MÚSZORME. A Szombathelyi Lakástextil Vállalat törzsgyárában új szalagkötőgépet helyeztek üzembe a jelenleg hiánycikknek számító felsőruházati műszormegártására. A próbázem után a gép évente 350 ezer negyzetméter műszormét készíti. (MTI-fotó — KS)

KULTURÁLIS jegyzetek

A Huszadik Század

Valamit meg kellett nézmem a Huszadik Század című folyóiratban, amelyet köztudományilag 1900-ban alapítottak, s a lap 1919-ig jelent meg. Azt reméltem, hogy a századelő legkitűnőbb folyóiratának már régen elkészítették a repertóriumát, s így könnyű dolgom lesz. De tévedtem, nincs repertórium. Így aztán nem volt más hátra, mint az évente körülbelül 800-900 oldalon megjelent folyóirat húsz évfolyamának neki-kellett ülnöm, s oldalanként át kellett lapoznom, keresvén azt a bizonyos cikket. Pontosabban: át kellett lapoznom, mert még nem jutottam a végére.

Volt már a kezembben a Huszadik Század egyik-másik száma, sőt a debreceni antikvárium jóvoltából egy példány a tulajdonomban van. Ismerem hát a folyóiratot, de szellemét, színvonalát csak most tudtam igazából érzékelni.

Horváth Zoltán Magyar századforduló című könyvében így ír a folyóiratról: a Huszadik Század „két évtizedes fennállása alatt egyetlen esetben sem alkudott meg színvonalá rovására — nem tett engedelményt a könnyebb olvashatóság, a nagyobb publicitásnak... A Huszadik Század olyan mélyen hatolt be a magyar szellemi és politikai életbe, amennyire ez egyáltalán lehetséges volt.”

A Huszadik Század a magyar progresszió legszínvonalasabb fóruma volt. Jászi Oskár, Ady Endre egyik legjobb barátja, a kiváló politikus, szociológus szerkesztette. Egy-egy lapszámon félméretesen nagy nevek tűntek fel. Például a birtokomban levő: Szabó Ervin, Pikler Gyula, Jászi Oskár, Varga Jenő, Szende Pál, Schöpflin Aladár, Ady Endre, Ignóty, Lánicz Jenő, Dienes Valéria. Nem hiába mondják, állítják újabban egyes történészek, hogy a magyarság a maga legnagyobb értelmiségiméretedéjét a múlt század elején és a XX. század fordulóján nevelte fel. Kétszételen, a magyar radikalizmus a XX. század első két évtizedében lépett tartott az európai fejlődéssel.

A Huszadik Század — váltig ez a benyomásom — olyan folyóirat volt, amely nem volt elmaradva saját korától. Nem húsz-harminc évvel korábban aktuális kérdésekkel foglalkozott, hanem minden valós problémáról ösztint, kendőzetlenül nyilatkozott. Például a marxizmus egyik terjesztője volt. Nem akadt a magyar társadalomnak olyan kérdése, lett legyen az nemzeti ügy, földreform, választójog, városiasodás, kivándorlás, amellyel ne foglalkozott volna. Doktor Sándor például a kultúra decentralizációját sürgette, követelvé, hogy a kormány állítsa meg Budapest aránytalan fejlesztését, Bergstein Béla a cigánykérdés megoldására tett javaslatot. Balkányi Béla a Hortobágy hasznosításáról cikkezett, Fényes Samu a balmazújvárosi nép inségének okait kutatta. Bíró Lajos pedig arról a hatalmas fejlődésről számolt be, amelyen Debrecen a századfordulótól 1910-ig tehát egy évtized alatt átvált.

A Huszadik Század nagyszerű szerzőgárdáját alaposan próbára tette a világháború, majd a forradalmak leverése után szétszórtá őket a történelem. A világháború okozta oriai károk között kell számon tartanunk egy nagyszerű értelmiségireteg elvesztését is.

A Napjaink kísérlete

Bevallom, módfelett érdekel, hogyan ápolhatja egy-egy vidéken szerkesztett irodalmi lap a tájégszerű irodalmi hagyományait anélkül, hogy a kisszerűség, a provincializmus csapdájába essen. Ezért is nézek felfokozott kíváncsisággal a Miskolcon szerkesztett Napjaink kísérlete elé. A lap

ugyanis — fennállásának huszadik évfordulója alkalmából — emlékezősorozat közlését tervezte. Egy olvasó azonban azt kívánta, hogy ne csak a Napjaink húsz évét elevenítsék fel az emlékezők, hanem szenteljen a folyóirat figyelmet az előzményekre is. Nos, a szerkesztőség elfogadta a tanácsot, megemlít egy jó pár kezdeményezést, folyóirat-próbálkozást, antológiát, egyesületet még a háború előttről, majd a háborút követő évekből, és felsorol egy csomó, a magyar irodalom egésze szempontjából többnyire ismeretlen nevet, kérve az illetőket, hogy szövegeiket meg, írjanak miskolci emlékeikről, az ottani irodalmi életről. Csakugyan érdeklődéssel várom az emlékezősorozatot: vajon képes-e értékeket felszínre hozni a kezdeményezés? Mindenestre szívóbb drukkolok a szerkesztőknek.

S ha már a Napjaink februári számáról szótlan, hadd említssem meg, hogy több debreceni szerző is szerepel benne. Olvasom például Koteles Pál Hajdúkirály című Bocska-dramájának első részét (azóta már megjelent a folytatás, a befejező rész áprilisban jön), s az jut eszembe, hogy nemcsak a könyveknek, de a drámáknak is megvan a maguk sorsa. Ezt a Debrecenhez kötődő drámát a szerző 1978-ban írta a város ösztöndíjasaként. A történelmi mű bemutatójára a vesprémi színház készült, de az időközben bekövetkezett személyi változások után az új vezetők nem újították meg a szerződést. A dráma közlésére a zsvitatoroki béke 375. évfordulója alkalmából a miskolci Napjaink vállalkozott. Vajon mikor érkezik haza a dráma szülőhelyére?

Példa a vitamorálra

A memoárok, emlékiratok korát éljük. Valljuk be, erre a műfajra nagy szükség van, árnyalja történelmi felfogásunkat, sőt esetenként forrás is szolgál.

A memoár azonban subjektív műfaj, főszereplője rendszerint az a személy, aki írja. Ember nincs elfogultság, részrehajlás nélkül. Így aztán a legtöbb memoárban a szereplő rendszerint aszerint kapnak minősítést, hogy a szerző milyen viszonyban volt velük, mit tartott róluk. Sajnos, ezek a vélemények aztán gyökereit ereszthetnek a köztudatban, s egy-egy subjektív vélemény később mérvadóvá válhat.

Érdekes példa erre az a vita, amely a Kortárs című folyóiratban robbant ki Molnár Géza Jégtörő című önéletrajzi írásának három és fél nyomtatott sora felett. Molnár Géza megjegyzést tesz dr. Décséi Géza egykori pesterszabói plébánosra. A felszabadulás után a plébános internálták, kisérték az utcán, amikor valakit köszöntött. „A kísérő rendőr Décséit bokán rugja: nyilas bitang a sorból nem pófázik.” — írja Molnár Géza. E megjegyzésére válaszul az elhunyt plébános nótésztvére, s kijelenti, hogy bátyja sosem volt nyilas, sőt a plébános dokumentumokkal is bizonyítható érdemeire hivatkozik. Ugyanezt teszi Dalos László író is. Molnár Géza válaszában megengedi, hogy a plébános nem volt tagja a nyilas pártnak, bizonyos megnyilvánulásai alapján mégsem vonja vissza korábbi állítását.

A dologhoz két megjegyzést fűznék. Az egyik az, hogy ha valaki a múlt rendszerben konzervatív volt, vallásalkölcsei alapon állt, vagy nem rokonszenvezett a munkásmozgalommal, az még nem volt nyilas. Vigyázni kell a minősítésekre, mert rengeteg árnyalat lehetséges. A másik: példamutónak tartom a Kortárs gyakorlatát, hogy helyt adott a különböző megítéléseknek. Ezzel esélyt adott arra is, hogy a legelfogadhatóbb minősítés kiforráson jöjjön.

Bakó Endre

„Egyébként pedig jól megvagyunk”

Nyugdíjas hétköznapiak és ünnepek Mészároséknál

A feleség nyit ajtót, kellemes meleg otthon, mint később kiderült, Mészáros néni téli fehéreműket varrogatott, de aztán el is rakta gyorsan — talán azt gondolta, nem illik —, de elővette a kötést, egyetlen perc se vesszen kárba.

Mészáros Gábor és felesége az Alföldi Nyomdából mentek nyugdíjba. Beszélgetünk. Faggatózni sem kell, a jó emberek bizalmával beszélnek gondjaikról, örömeikről, életükről.

Hogyan élnek?

Mészáros néni precíz pontosággal sorolja: a kettőjük nyugdíja 4532 forint. — Ha csak két évvel később mentünk volna nyugdíjba, lényegesen több lenne, hiszen 1972-től már beszámították a nyereséget és a jutalmakat is a nyugdíj megállapításánál — mondja. — De mit tehetünk, ha a betegség kényszerít.

„Mi mindig sokat dolgoztunk”

Hamarosan előkerül a fényképesdoboz is.

— Ez a kép már a nyomdában készült, akkor már én is ott dolgoztam. Látja, mi is voltunk fiatalok, és boldogok is szerettünk — mondja Mészáros néni. Rá-ránéz a fényképekre, miközben kezében szaporán jár a kötőtű. (A fényképen fiatalasszony, Jávor Pál-os pózban a férje térdel.) Mosolygunk, s már óhatatlan, hogy ne beszéljünk a múltrol.

Közvetlenül a felszabadulás után Mészáros Gábor és felesége belépett a kommunista pártba. Gábor bácsi alapszervezeti titkár lett a Szabadság Lapnyomdában és ugyanakkor a könyvkötő szakszövetkezet elnöki tisztét is betöltötte. A felesége — akkor még háztartásbeli — az MNDSZ-ben végzett mozzalmi munkát.

— Micsoda idők voltak azok — mondja Mészáros néni —, gyapotot szedtünk, iskolát építettünk, tsz-t szerveztünk. „Arccal a vasútnak!” adták ki a jelszót, s mi mentünk szabadnak, boldognak éreztük magunkat.

— Mindent vállaltunk, mert hittünk — mondja Gábor bácsi is. — Az emberek boldogok voltak, hogy dolgozhattak, hogyne örültek volna annyi munka nélküli év után. Emlékszem, amikor 1929-ben felszabadultam, és megkaptam a segédlevelem, rögtön munkanélküli lettem.

Pedig az én uramnak is van ám mindenféle kitüntetés, igencsak megbecsülték a munkáját. Könyvkötősegéd volt, kezdetben, én meg könyvkötő betanított munkás. Na, de ha ennyi ez a nyugdíj, ennyi. Ha több lenne, azt is elkötenénk, be kell osztani azt, ami van.

S hogy hogyan csinálják? A rezsinék, amit most nem sorolok, de mi jól „meghánytuk-vetettük” és a kosznák, „ki kell jönni” 3500 forintból. Így aztán minden hónapban marad 1000 forint ruhaközdásra, vagy félretenni üdülésre, kirándulásra.

— Nem cigarettázom, nem iszom — mondja Mészáros Gábor —, ha mégis megkívánok egy pohár sört, megveszük magunknak. A Szoboszlói úton van egy 400 négyzetes telkünk, onnan is csurran-csöppen, már évek óta leszerződjük a pöszmétét, a ribizlit az AFESZ-szal, az idén már szilvát és körtét is adunk el.

„Mi mindig sokat dolgoztunk”

— Mi mindig sokat dolgoztunk — néz fel a kötésből újra Mészáros néni —, kellett is. Kétszer bombáztak ki bennünket, újra kellett kezdeni mindent, de hogy kicsoda erőnk volt nekünk, asszonyoknak is! Emlékszem egy május elseji felvonulásra, ahol az egyik asszony egy hatalmas és nagyon nehéz zászlót vitt, azt hittük tíz méter sem tudja cipelni, segíteni akartunk, de amikor megkérdeztük bírja-e még, azt válaszolta: Moszkváig is elvinném.

Ünnepnapok

Mészároséknál a hétköznapiak ma is szorgosak, így aztán természetes, hogy vannak ünnepek.

Magam választotta sorrendben írom. Az első, ha nálunk lehet Péter, az unoka,

aki kilencéves és „borzasztóan” jól érzi magát nagyiéknál. Büszkén mesélnek a lányukról is, aki asszisztensnő. S a könyv. Mészáros Gábor még mindig nagy szakértelemmel és kedvvel beszél egykori munkájáról. Hallgatok, de nem értem a szakki-fejezéseket, ezért csak az arccán figyelem a derűt. Közben különböző könyvek kerülnek elő a szekrényből, köztük egy számozott példány (730-as, ezert adtak ki belőle) 1948-ban nyomtatott Kommunista Kiáltvány.

Ünnepek közé tartoznak még a kirándulások. A télen egy hetet töltöttek Budapesten a vállalati üdülőben, minden évben kapnak beutalót, erre jut pénz, kell hogy jusson, ki kell gazdálkodni. Tagjai az Alföldi Nyomda természetjáró szakosztályának is, ősszel, tavasszal részt vesznek a kirándulásaikon — megyünk velük, örökmozgók vagyunk — mondja Mészáros bácsi. Az ünnepek közé sorolják kötődéseiket az Alföldi Nyomda kollektívájához. A nyugdíjastalálkozók és egyéb apróbb törődés a szakszervezet vagy a fiatal kollégák részéről mindig jól érzéssel tölti el őket.

Mielőtt kikisérnek, még a „spájzot” is megmutatják, ahol glédában sorakoznak még mindig a telt befőttesüvegek, a lábában burgonya, alma. Aztán Gábor bácsi megícsa kimondja:

— Ha legalább 500 forinttal több lenne a nyugdíjunk...

— Azt is elkötenénk — intette le a felesége —, a pénzt mindig be kell osztani, s mindig annyit, amennyi van. Egyébként pedig jól megvagyunk.

Végigkísértek a hosszú udvaron, egészen a kapuig, s mikor megköszönöm a beszélgetést, szerénykedve mondják: — Ugyan, olyan keveset tudunk elmesélni.

Tatár Éva

A HIMNUSZ-SZÓZAT NAGYLEMEZ

A napokban került a hangfelvételre a Himnusz és a Szózat prózai előadását és zenei feldolgozásait rögzítő nagylemez. A Hazafias Népfront és a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat közös gondozásában napvilágot látott albumot szerdán, a Szózatban sajtóbemutatót is megteremtett meg az újságírók.

A tavaly megtartott népröntkongresszus nyomán indult útjára a vállalkozás, amely célul tűzte ki: Kőlcsey Ferenc és Vörösmarty Mihály művét, a nemzeti haldadás, felemelkedés gondolatának szimbólummá nőtt alkotásait, méltó formában mind többek számára tegyük hozzáférhetővé. Tavaly megjelent a két kis alakú kötet, amely a Himnusz és a Szózatot 19, illetve 22 nyelven tartalmazza, s éppen az elmúlt hetekben fogyott el — napok alatt — a második kiadás is. E kezdeményezés folytatásaként látott napvilágot most, az 1848-as márciusi forradalom évfordulójának alkalmából a nagylemez.

A felvétel több változatban hangzik el a Himnusz és Erkel Ferenc e költeményre írt muzsikája, valamint a Szózat prózai előadása és Egressy Béni zenéje. Valamennyi felvétel új, az album összeállításához készült. A Himnuszot Bessenyei Ferenc és Gábor Miklós tolmácsolja, a Szózatot pedig Kállai Ferenc és Szabó Gyula. A zenei változatok elkészítésében a Magyar Állami Hangverszenyzenekara, a Magyar Rádió és Televízió gyermekkara, valamint énekkara, továbbá a Magyar Néphadsereg Művészegyesületének fű-

vőszenekeara és férfikara vet részt. A művek előadását Ferencsik János vezényelte.

Miként a sajtótájékoztató elhangzott: a szerkesztő bizottság — amelynek Juhász Ferenc költő, Lukácsy Sándor irodalomtörténész, Szokolay Sándor zeneszerző és Ujfalussy József zenetudós volt a tagja — a megöröztött eredeti kéziratok alapján készítette elő a felvételeket, orkódve a szövegűhöz megszólaltatás, illetve a történelmileg autentikus zenei hangvétel felett. Két alkotás először hallható lemezen: a Szózat Liszt Ferenc által átdolgozott változata, illetve Juhász Ferenc Nemzetünk két verse című írása. Az album hanglényét a két alkotáshoz kapcsolódó esszék, versek, elbeszélések részletei egészítik ki.

A nagylemez egyelőre húszezer példányban került az üzletkebe, s ezzel egyidejűleg ötezer magnetofonkasszett is kibocsátottak. A cserkék szerint a közeljövőben a két mű énekkarra és nagyzenekarra írt feldolgozását külön kislemezen is megjelentetik. A Magyarok Világszövetsége, a Kultúra Külkereskedelmi Vállalat és a külföldön működő magyar kulturális intézetek közreműködésével a lemez példányai határainkon túlra is eljutnak majd. A felvétel nyilvános bemutatója március 15-én, az Óbudai Hajógyárban rendezendő munkásságünnep lesz, itt hangzott el ugyanis első ízben — 1844. augusztus 10-én — a Himnusz és a Széchenyi gözbs vizre bocsátásakor. (MTI)

A KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMJÁBÓL

Debrecen, Hunyadi u. 1-3. 4026. Közönségszolgálat, jegypénztár: 27-390.

MÁRCIUS 12., PÉNTEK

Táncsterem, 17-20 óráig: Tánc-ház. Muzsikál a Délbáb együttes. Belépődíj: 20 Ft (gyerekeknek 10 Ft).

MÁRCIUS 13., SZOMBAT

Horváth Árpád Műv. Ház (Csapóker), 18 óra: Diszkó. Belépődíj: 15 Ft.

Táncsterem, 19 óra: „Húszas” diszkó. Belépődíj: 25 Ft (családi jegy: 2 személyre 40 Ft).

MÁRCIUS 14., VASARNAP

Bábszínház, 10 óra: „Költőgető”. A Blattner bábegyüttes előadása. Belépődíj: 10 Ft.

Táncsterem, 18 óra: Diszkó. Belépődíj: 15 Ft.

MÁRCIUS 15., HÉTFŐ

Színházterem, 18 óra: Nagy Attila színművész rendhagyó irodalomrőja. Belépődíj: 10 Ft. — 20 óra: „Elni az embernek kevés”. Nagy Attila verskoncertje. Belépődíj: 30 Ft.

MÁRCIUS 18., CSÜTÖRTÖK

Bartók terem, 20 óra: Az East együttes hangversenye. Belépődíj: 34, 38, 42 Ft.

Jegyelővétel:

Március 27.: Színházterem, 19 óra: az Arabeszk Bolgár Balett estje. Belépődíj: 40, 50, 60 Ft.

Bartók terem, 19 óra: Rainer Brüninghaus (NSZK) és Lakatos Antal dzsesszhangversenye. Belépődíj: 34, 38, 42 Ft.

Március 29., konferenciaterem, 19.30 óra: Társ Idikó dalestje. Belépődíj: 30 Ft.



(Fotó: Iklódy János)

Vándor Sándor-szemle

Az MSZMP agitációs és propagandabizottsága állásfoglalásának megfelelően 1982-ben ismét megrendezik a Vándor Sándor-szemlét, a munkás és ifjúmunkás énekkarok bemutatóit. A Hajdú-Bihar megyei kórusok március 14-én 11 órakor találkoznak Debrecenben, a Magyar Görődolcsapág Művek művelődési házában.

Súlykorlátozás a sáránd-létavérsesi összekötő úton

A KPM Debreceni Közüti Igazgatóság tájékoztatja a közlekedőket, hogy a 4809. jelű sáránd-létavérsesi összekötő út 0+000-19+341 km szelvényei között a burkolatromlás miatt elrendelt 1,5 tonnás tengelysúlykorlátozás megszűnik és helyette 10 tonnás súlykorlátozás (tényleges összsúly szerint) lép érvénybe.

Politikai tisztánlátás

Gyere ide - húzom az ölembé viszonylag jól tanuló nyolcadikos lányomat -, mesélj valamit az iskoláról. - Kaptam egy kezzel történelemből - vágja ki a megkönnyebbülés reményében. - Na ez szép mese volt - mondom, de a dédelgetés reményében kezdett beszélgetést már nem egészen sikerült szigorúvá váltanom. Eszreveszt. S már mosolyog is, úgy mondja: Ki vehetné tőlem rossz néven, hogy utaltam tanulni a Horthy-féle ellenforradalmi rendszerrel.

TÁNCCHÁZ

A Délbáb népzenei együttes kezdeményezésére ismét tánccház szerveznek a Kőlcsey Művelődési Központban. Kéthetenként, pénteki napokon 17-től 20 óráig a Délbáb együttes muzsikájára tanít tancs Szalavári Anna és Gaál András, a népművészet ifjú mesterei (mindketten Aranyaskantárs táncosok). A hat egymást követő alkalom elegendő arra, hogy nagyok és kicsinyek elsajátítsák a széki táncrendet. Az összejövetelek érdekessége, hogy 17-től 18 óráig gyermekeknek tanítják majd az „aprók táncát”. A szórakozást, a tánc tanulást segítik az eredeti hangfelvételek, diákmozgók bejátszásai és a rendezők egyéni felnevelés és gyermek, valamint családi bérlettel biztosítanak azoknak, akik rendszeresen részt kívánnak venni a tánccházban. Az első összejövetel március 12-én 17 órakor kezdődik a Kőlcsey Művelődési Központ tánctermében.

TURAMOTOROS KLUB, A MÁV Debreceni Járműjavító Üzem Egységének Művelődési Házának ifjúsági klubhelyiségében március 12-én 18 óráig turamotoros klub alakuló ülése lesz. A klub vezetősége minden érdeklődőt szívesen vár.

Tavaszi Őrjárat

A távolban a Debreceni Hajdúszoboszlón át Budapesttel összekötő főútvonal látszik. Az előtérben szélrózsa szanász szállításozott szemét ékelenkedik. Hogy hány kül- és bel-földi idegen látja a Kelet-magyarországi MEH Vállalat szikgáti telepét és rendezetlen környezetét, nem tudjuk. Talán ezrével naponta. Vajon milyen a város, ha már az előtér így fogad? - tanakodhat bárki. Tennünk is kell azért, hogy a Debrecenről kapott első benyomás kedvező legyen! (Iklódy János)



HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja - Főszerkesztő: dr. Bényei József - Tóthfalusi tér 10. 4024 - Telefon: 12-144, nyomdai ügyelet: 16-695 - a kiadó: dr. Szabó Imréné - Terjesztő a Magyar Posta - Előfizethető index 25 027



ÚJDONSÁGOK A NÉPRAJZI MÚZEUMBAN

A Néprajzi Múzeum az utóbbi hónapokban egyebek között Venezuelából, Braziliából, Kongóból, Laoszból és Irakból származó tárgyakat gyarapodott, ajándékozás vagy vásárlás útján. A múzeum műhelyében megkezdődött feldolgozásuk, előkészítésük a kiállításokra: egy részüket még az idén megtekinthetik a látogatók.

A képen: Mesterházy Erika restaurátor század eleji mágius szobrokat restaurál. (MTI-fotó: Balaton József felvétele - KS)

A 05 JELENTI

Március első hetében naponként riasztották tűzhöz a tűzoltóságot. Hét tüzeset következett meg, egy ember füstmérgezésben meghalt, egy pedig első fokú égési sérülést szenvedett. A 4. számú főútvonalon IFA tehergépjármű tűzhez 18.42-kor érkeztek a debreceni állami tűzoltók. Sürüléstől eredően ezért a tehergépjármű egyik hátsó kerekének gumiköpenyét és a rakfelület takaróponyóját. Március 5-én a déli órákban elektromos áramtől keletkezett tűz a hajdúszoboszlói RICO Kőszerművek kartolósarnokában, mely átterjedt a csarnokban levő 4 kartológépre, ahol nagyobb mennyiségű vatta égett meg. A tűz jelentős értékű gépeket veszélyeztetett. A tüzet a hajdúszoboszlói önkéntes és a vállalt tűzoltók rövid idő alatt eloltották. Ugyanezen a napon a Késő délutáni órákban elektromos áram rövidzárlatból eredően a debreceni MÁV-állomáson kigyulladt egy villanyoszlop. Égett a mozdony transzformátor része, a csatlakozó kábelék, valamint az elektromos kapcsolótábla. A tűzhöz riasztott debreceni állami tűzoltóknak az oltásba nem kellett beavatkozniuk, mert a helyszínen levő MÁV-dolgozók a tüzet kézi tűzoltóeszközökkel eloltották. A keletkezett kár becsült értéke 70 ezer forint.

TAVASZHÍVOGATÓ

Az Expressz Utazási Iroda megyei kirendeltsége Tavasz-hívogató címmel március 13-án, szombaton este 7 óráig a debreceni Aranybikában. A rendezvényre várják az utazási iroda volt és leendő utasait és természetesen minden érdeklődőt. A vacsora után a Debreceni Ruhagyár divatbemutatójára kerül sor, a műsorban fellép Bórcz József és a Zefir együttes. A zenekar több évig külföldön vendégszerepelt, most a debreceni bálózik is megismerkedhetnek muzsikájukkal. A tombolán külföldi utazásokat, illetve a divatbemutató szereplő ruhákat sorsolnak ki nyereményként. A tombolán is részt vevő belépőket az Expressz debreceni irodájában lehet megvásárolni.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV

Table with columns for Theater (SZÍNHÁZ), TV, and Cinema (MOZI) listings. Includes showtimes and titles for various venues like Budaörsi, Pozsony, and Debrecen.

HÍREK

1982. március 12., péntek
Gergely napja
A Nap kél 6.04 -
nyugszik 17.45 órakor

VÁRHATÓ IDOJARAS: Északnyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet, felhőfelvonulás várható. A csendes eső keleten is ismétlődő, futó záporok váltják fel. Az északnyugatra forduló szél csaknem országszerte meg erősödik, főként a Dunántúlon várható a viharos szellők. A hőmérséklet hajnalban 1 és 6 fok között, pénteken kora délután 7 és 12 fok között alakul.

ÁRUELLÁTÁS, SZOLGÁLTATÁS, Az MSZMP Bem téri 4. számú alapszervezetében a tanácsok, lakóbizottsági elnökök részére a tanácsait beszámoló előkészítése érdekében a Hajdú-Bihar megyei Elélmiszer-kiskereskedelmi Vállalat, valamint az Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat képviselői adtak tájékoztatást a terület áruellátásáról, a szolgáltatások helyzetéről.

A MAGYAR CAMPING ÉS CARAVANNING CLUB Hajdú-Bihar megyei szervezete Hajdúszoboszlón területi csoportot szervez. Jelentkezni és érdeklődni Hajdúszoboszlón a könyvtárban lehet.

ÁLLATORVOSI ÜGYELET, Debrecen város területén március 13-án, szombaton reggel 6 óráig dr. Nagy László (Debrecen, Huszár Gál utca 15., telefon: 11-397), vasárnap reggel 6 óráig dr. Nagy Zsigmond (Debrecen, Laktanya utca 35., telefon: 24-402) látja el az ügyeletes állatorvosi teendőket.

EL MEG A VÉN CIGÁNY címmel tartanak műsort a hajdúszoboszlói városi művelődési központban március 12-én a színházteremben, ahol fellép Székely Edit, Solti Károly, Hortobágyi Judit, Puskás Sándor, Szántai Ildikó, Halkovics János, Lukács Bálint és Máté Attila. Jegyek a városi művelődési központ irodájában válthatók.

NYITVA TARTÁS, A debreceni Városi Könyvtár Új Elet parki fiókkönyvtára (Viola utca 23/a) értesíti olvasóit, hogy a felújítási munkák befejeztével március 15-től az alábbi nyitvatartási rend szerint fogadja látogatóit: hétfő, kedd, szerda, péntek: 8-18 óra, minden szombaton 8-13 óra között. Csütörtökön a könyvtár zárva van.

MÁGYAR NYELV' HETE, A TIT Hajdú-Bihar megyei szervezete és a Hajdúhadház-Téglás TIT-szervezet közreműködésével március 16-án 18 órakor lesz a hajdúhadházi Földi János könyvtárban a magyar nyelv hetének megnyitója. A rendezényt dr. Nagy János, a TIT megyei titkára nyitja meg, bevezetőt mond dr. Sebestény Árpád, a KLTE tanácskezelő egyetemi tanára, a magyar nyelvi szakosztály elnöke.

MAZSOLA MESEI címmel gyermekműsort rendeznek március 13-án, szombaton 10 órakor Debrecen. Állomás nagyköztértermében. Közreműködnek Havas Gertrúd és B. Kiss István bábművészek.

KÖZLEMÉNYEK, A „Hajdú megyei Lapkiadó Vállalat, Debrecen, Arútvételel” feliratú bélyegző elveszett, 1982. március 4-től érvénytelen. (X)
Március 15-én nyitóm ajándék, divatru- és főváltásüzletet. Várom kedves vásárlóimat. Debrecen, Mikapércsi út 38., Tóth Jánosné. (X)
Felhívás: Jelentkezzenek baráti találkozó előkészítésére céljából azok a nők, akik 1945 tavaszán önként jelentkeztek a demokrátiás hadseregbe, hadműveleti területen voltak vagy ki-képzésre bevonultak. Közöljék a képzésre vonatkozó címeiket: Faragóné Székely Irma, Nyíregyháza, 4400, Bocska u. 2. (X)

1983. III. negyed ÉVFORDULÓNAPTÁR

1983. III. negyed ÉVFORDULÓNAPTÁR
szakirányú felső 5 éves v...
szemlé...

HÁZ

Előzetes keres...
Lakható kis kerter...
Szoba, konyha, spájz...
Gyönyörű 2 szobás...
Eladó Hajdúszoboszlón...
Belvárosi egy szobás...

AZ ÜGYELETES HÍRSZERKESZTŐ

Boda László
Telefon: 12-144

NÉPDALEST TÉPEN

Március 13-án, szombaton 19 órai kezdettel népdalest tartanak a tépei művelődési házból, amelyen fellép a Csobolyó együttes, a derecskei ifjúsági pávakör és a tépei pávakör. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Lobogózás

A Debrecen városi Tanács Végrehajtó Bizottsága felhívja a vállalatok, üzemek, intézmények vezetőit és a háztalálkosokat, hogy március 15-én alkalomból a használatukban levő épületekkel nemzeti és vörös színezéssel díszítsék fel. A zászlódszert március 14-én déli 12 óráig kell fenntartani.

VILÁGJÁRÓ ÉPÍTÉSZEK

Az Ybl Miklós Műszaki Főiskolán március 12-én 17 órakor Barna Gábor, a MUT főtitkára és Mikolaj Tibor, a KELETTERV igazgatóhelyettes tart vetületképes előadást az angol új városok építészeti és városrendezési tapasztalatairól. Az előadás a főiskola 7. számú tantermében lesz.

A Köz... kiem...

Építőgép-sze...
szaki...
Jelentkez...

LEGYEN VAS

LEGYEN VAS
AZ ÜJKERTI
KIS HÁZTÁRS
BARKÁCSS
GAZDÁG V...

NYVFORDELONAPTAR

venőt évvel ezelőtt, 1907. szeptember 30-án született Kispes...

NYVFORDELONAPTAR

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

nyvfordulónaptár... Boda László... Telefon: 12-144

1983. III. negyedévében létesítendő számítóközpontjába... számítóközpont vezető... munkakörbe szakirányú felsőfokú végzettséggel...

Felvételre keresünk... MERA 305-ös mini számítógép kezeléséhez megfelelő felsőfokú végzettséggel, 3-5 éves gyakorlattal...

A Hajdú-Bihar megyei FÜTÉSTECHNIKAI SZOLGÁLTATÓ VÁLLALAT 1982. I. negyedévre rövid határidővel vállalja... Megrendelhető személyesen vagy írásban...

HÁZ... Szoba, konyha, spájz és előszobából álló kis ház 400 négyzetméterrel...

Saját rendelkezésű egy szoba, konyha eladó... Kertes, összkomfortos étkeztetéses ház készpénzért eladó...

Eladó Pacsirta utca 28. sz. ház... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Családi okok miatt sürgősen eladó ház... Kertes ház, 186 négyzetméterrel, garázssal, szőlővel...

Eladó kis családi ház 186 négyzetméterrel... Kertes ház, 186 négyzetméterrel, garázssal, szőlővel...

Eladó ház 400 négyzetméterrel... Kertes ház, 400 négyzetméterrel, garázssal, szőlővel...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Előszobával, konyhával, fürdőszobával... Előszobával, konyhával, fürdőszobával, beültözhető...

Agrár-mérnök, vállalat-gazdálkodási szakmérnök 18 éves nagyüzemi termelésirányítási gyakorlat, mérlegelési könyvelési vizsgával állást változtat. Debrecen és környéke előnyben. „Házasság” jellegre a kiadóba.

Történelemből, oroszból általános és középiskolai nyelvtanulást, előbbiből egyetemi felkészítést is vállalok. Debrecen, Lel. u. 24. III. 21.

Cigány nyelv tanítását vállalom. „Ahány nyelv...” jellegre a kiadóba.

Alsótagozatos tanulók korrepetálását vállalom. 21-925-ös telefon, az esti órákban.

Érettségizett férfi bármilyen mellék munkát, beségélyt, bedolgozást vállalok. 5-től és hétvégén. „Minden érdekelt” jellegre a kiadóba.

Általános iskolások orosz és magyar nyelvtan korrepetálását vállalom. „8 éves szakmai gyakorlat” jellegre a kiadóba.

Matematikatanítást, hetente egy-két alkalommal takarítást vállalom. „Flatai mérnök” jellegre a kiadóba.

Betegségeiből felgyógyult, nem ágyasítva német nyelvű orvosoktól jelentkezést kérek napi nyolc órára, fizetés, egyéb igény megjelölésével. „Lelkiismeretesség 88” jellegre a kiadóba.

Sok szabad idővel, nagy gyakorlattal rendelkező gépkezelő autószerelő műhelyben vagy másfeladatok elvégzését keres. „Orbán-megjelöléssel” jellegre a kiadóba.

KULTÚRCIKK

Hitelezékes képviselő, garancia színes tv-t Volkswagene csereért. Kartács u. 4. I. 12. Díkért. Erdőkölcsi 18 óráig.

Vénusz és Orliux televízió, Liberia műve, papírművészet, gyermekkönyv 16 állapotban eladó. Telefon: 27-287.

ZK-246-os sztereo orvosi manó szalakkal eladó. Erdőkölcsi 4 óra után. Keresek megvételre fi húshalmozó-karikat. Debrecen. Hortobágy u. 7. IV. 26.

Eladó vámekezt, nyugdíjment Siemans sztereó magnó-rádió és Agria ülőgarnitúra újszerű állapotban. Barma u. 2. I. sz. 2.

August Förster rövid zongora kitűnő állapotban eladó. Dr. Palotai, Huszárpályi, Bagosi u. 3. Tel.: 26.

Eladó vámekezt, nyugdíjment Siemans sztereó magnó-rádió és Agria ülőgarnitúra újszerű állapotban. Barma u. 2. I. sz. 2.

Plániról, hirtételeket és Aponyi mintás herendi tálakat venni. „Szobák” jellegre a kiadóba.

Japán Hitachi sztereo, garanciális rádió-magnó, új Simson motor és 127-es Fiat-alkatrészek eladó. Thomas M. u. 15. III. 10.

Sonó sztereo kazetta magnó deck eladó. Sallai u. 20-790-es telefonon.

Rádió, normál és színes televízió kiváltás, használaton kívüli színes tv-k vétele bontásra. Zöld S. u. 22. Telefon: 16-948.

JÁRMŰ

Renault 16 személygépkocsi bontva eladó. Erdőkölcsi, Berettyóújfalu, Radnóti u. 21. alatti, vagy a 118-as telefonon.

UE-28-as traktor 700-as szalagfűrészel eladó. Gösa, Rózsa u. 33.

500-as BMW motoroképrátrá venni. Klás utáni kiadást. 1945 után. Debrecen, Hortobágy u. 11.

Oldalkocsis Jawa 350-es lejáró műszaki eladó. Garai u. 19.

Volkswagen 1600-os Kombi betegség miatt eladó. Debrecen, Fűst Sándor u. 36.

16 állapotban levő, garanzizált UK-A Trabant eladó. Ugyanitt elektronikus termékdarabok is. Le. u. 1. sz. (Szabó Kálmán utcából).

Nagyterületű, 5 q teherbírási utánfutó eladó. „Vízszáttatva” jellegre a kiadóba.

Polski Fiat 1500-as eladó. Erdőkölcsi, Monostoripályi, Vasvári Pál u. 6.

IE rendszerű Trabant 601-es eladó. Erdőkölcsi 17 óra után a 10-562-es telefonszámon.

Eladó Trabant Combi, Erdőkölcsi: Mészai S. u. 6/B földszint 3. du. 3-tól.

Polski 1500-as karosszériás eladó. Apafia 38., Tóthok.

Üzemképes Trabant motor eladó (P. 63). Erdőkölcsi du. 5-től: Tanácsköztársaság útja 33. IV. em. 17.

Jó állapotban levő MTZ-50-es traktor ekével, UE-28-as komplett motor, K-25-ös komplett motor, GAZ-69-es komplett autós rendszerrel, 1 db 6 soros, szovjet típusú tengerivető gép, Hortobágyi kéthengeres Csoska-motor, sílőző Orkan eladó. Csoma Sándor, Téglás, Tancsics u. 61. 4243.

Versenyképrátrákat és alkatrészeket veszek. Lehet karambolos is. Váz is érdekel. „Ar és márká megjelölésével” jellegre a kiadóba.

Szerű Wartburg érvényes vizsgával eladó. Lázár u. 62.

Hároméves, műszaki vizsgázott Trabant 601-es eladó. Sestakert u. 2. I. em. 4.

Szék sátras utánfutó eladó. Poroszlai út 89. fszt. 2.

Skoda S-100-as, UG-rendszámú személygépkocsi eladó. Izó u. 9. II. l. Telefon: 25-457.

UPA 1200-as Lada 1983 VIII. hóig érvényes műszaki vizsgával eladó. Hajdúbozsórmény, Szabadság útja 29/A.

Moszkvas hátsó híd, Moszkvas sebáltó, 220 köbméter betonkeret, biztonságos felépítésű. Dobos Sándor, Derecske, Ady E. u. 28/A.

Simca 1000-es kocsi Simon 50 köbméter motorral csereért, vagy eladó. Havtani I. u. 20. III. 12.

Oldalkocsis MZ motorkerékpár eladó. Erdőkölcsi: Havtani István u. 18. fszt. 1.

Eladó K-25, UE-28, MTZ-50 pótkocsi, eke, Moszkvas 412 karambolos, darabonként is. Sárdi, Lenin u. 22.

Trabant Combi, 84 vizsgával eladó. Háman Károly út 9. III. 14.

Trabant 601-es Combi egyéves gyári új motorral, 5 db jótállási gumival, 2 hónapos műszaki vizsgával 10 000 forintért, esetleg bontásra eladó. Vermes, Apafia u. 147.

Skoda S-100-as érvényes műszaki vizsgával 16 000-ért eladó. Du. 5 után: Kanadai út 81.

Ötveneséves MZ újszerű állapotban legényes eladó. Erdőkölcsi lehet mindennap 16 óráig: Terék u. 30. I. 8.

1982 júniusig vizsgázott gépkocsi sürgősen eladó. Irányító: 20 000 Ft. Cím: Nagy Ferenc, Debrecen, Faiskola u. 13.

S-100-as Skoda felújított motorral egyben vagy bontva eladó. Debrecen, Sternborsky L. u. 5. Erdőkölcsi 14 óra után.

Eladom S-100-as Skodát lejáró műszaki vizsgával felújított motorral, új gumikkal, karosszériahibákkal. Erdőkölcsi: Gáborján Szabó u. 3. IV. em. 14. ajtó.

25 éves, 165 cm magas, kislátás egyedül eladó. Vissel és Józán éter, 10 db társat keres házasság céljából. „Örök” jellegre a kiadóba.

70 éves nyugdíjas özvegyasszony vagyok. Szeretnék megismerkedni hozzá illő, józan életű férfival, akinek lakása van, házasság céljából. „Becület” jellegre a kiadóba.

45 éves, 173 cm magas férfi hölgy ismeretséget keres házasság céljából. „Szerelem” jellegre a kiadóba.

27 éves, 177 cm magas szakmunkás társaság hiányában megismerkedne korbán hozzá illő nővel házasság céljából. „Vízrág” jellegre a kiadóba.

27 éves, 160 cm magas, lakással rendelkező, csinos, értelmiségű lány keresi intelligens, diplomás férfit ismeretséget kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. „Diszkrét” jellegre a kiadóba.

19 éves, 165 cm elvált asszony társaság hiányában eladó keresem hozzá illő férfit ismeretséget céljából. „Lakás szükség” jellegre a kiadóba kérem.

Békés megváltó diplomás, barma, magas férfit megismerkedni házasság céljából komolyzene-barát. 24-30 éves, szerezni, karcsú, nem dohányzó lány. „Kék szemű lány” jellegre a kiadóba.

45 éves, 165 cm, lezárt zalkótt özvegyasszony vagyok egy 5 éves kislány. Megismerkedni házasság céljából hozzá illő nyugdíjjal rendelkező. „Ozioróza” jellegre a kiadóba kérem.

28 éves, közepemagas, barma, elvált fiatal ember keresi házasság céljából jó megjelenésű, igényes, elvált hölgyt nem részesít. Egy gyerek nem akadály. „Adria” jellegre a kiadóba.

31 éves, 170 cm magas férfi összekomfortos vidéki lakással keresi korbán hozzá illő nő ismeretséget céljából. „Lila akác” jellegre a kiadóba.

Keresem azt az 50-60 év közötti hajlandó, önző vagy elvált hölgyt házasság céljából, aki albirletiben vagy albirletiben lakással hajlandó velem élni. Az anyagiak rendeztek. Vidékiek is írhatnak. „Napfény” jellegre a kiadóba.

47 éves, 167 cm magas, kislátás egyedül, özvegyasszony rendezett anyagiakkal keresem hasonló adottságokkal rendelkező férfit ismeretséget 55 éves korig házasság céljából. „Harangvirág” jellegre a kiadóba kérem.

28 éves, 168 cm magas szakmunkás férfi házasság céljából keresi korbán hozzá illő fele. Lány vagy elvált asszony ismeretséget. „Kézelt rojt fényképes levél” jellegre a kiadóba.

170 cm magas, közgazdasági végzettségű lány megismerkedne hasonló végzettségű, jó megjelenésű, fiatal emberrel házasság céljából 28 évesig. Csak azok levelét várom, akik vidékre jönnek. „Március” jellegre a kiadóba.

Magas, barma, 60 éves, özvegy, káros szenvedélytől mentes férfi házasság céljából megismerkedne házias, természetes, tudásom kedvelő nővel. Vidékiek levelét is várom. Özevgy, biológiai földrajz szakos előnyben. „Együtt szép” jellegre a kiadóba.

Havtanon felült, értelmiségű, barma, özvegyem berkesi özvegyasszony ismeretséget házasság céljából, ki kelletikben gazdag, embeiri értékekkel rendelkező, szerezni természet és szereteire vágyó. 58 éves korig. Vidékiek is írhatnak. „Nem dohányzunk” jellegre a kiadóba.

Megismerkedni házasság céljából komoly gondolkodású, független, barma, korbán hozzá illő, elvált vagy özvegyasszonyt. „Március” jellegre a kiadóba.

Mély érzelű, csinos, realis gondolkodású, házias, fiatal lánnyal szeretnék megismerkedni házasság céljából 27 éves korig. Én 169 cm magas, jó megjelenésű, kocsival, jószemmel, kertrel rendelkező, független, 33 éves technikus fiatal ember vagyok. „Gyermekmosoly” jellegre a kiadóba.

39 éves, 158 cm magas, önálló életet élő övndő, átlagos kölsővel megismerkedne realis életérősséggel férfit házasság céljából. Gyermekét egyedül nevelő levelét is szívesen várom. „Szomszéd meye” jellegre a kiadóba.

Barma, 44 éves, 166 cm fizikai dolgozó özvegyasszony, berendezett lakással, jó anyagiakkal férfi ismeretséget keresi házasság céljából. „Szerelem” jellegre a kiadóba.

Küldő és belső értékek legényes, csinos karcsú értelmiségű nő keresi házasság céljából független, magas, komoly 45-55 év közötti értelmiségű férfit ismeretséget. Lakás, koci van. „Tartalmas, harmonikus élet” jellegre a kiadóba.

26 éves, 175 cm magas, barma, nem dohányzó szakmunkás férfi megismerkedne társaság hiányában hozzá illő lánnyal házasság céljából. „Ha okos - szép is lehet” jellegre a kiadóba.

26 éves, 170 cm magas, 57 kp-os érettségizett, 165 cm magas, nem dohányzó, rendes, ismeretséget, kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. „Rohan az idő” jellegre a kiadóba.

24 éves, 160 cm magas szakmunkás fiatal ember megismerkedne házasság céljából hozzá illő lánnyal vagy elvált asszonnyal házasság céljából. „Tavaszi” jellegre a kiadóba.

19 éves, 160 cm magas férfi megismerkedne korbán hozzá illő lánnyal vagy elvált asszonnyal házasság céljából. „Szege” jellegre a kiadóba.

51 éves, szóll, elvált asszony szeretne megismerkedni jőzan életű, komoly, káros szenvedélytől mentes, értelmiségű férfit házasság céljából. „Egyháza tarlatunk” jellegre a kiadóba.

80 éves, még jó munkabéris nyugdíjas özvegyem vagyok. Káros szenvedélyektől mentes, nem dohányzó. Kertes kertű házzal rendelkező. Keresem azt a jólelkű, egyszerű, magányos özvegyasszonyt 62-68-ig, aki segítségemre lenne magányomban, és mint élettárs, lakásomban élne. „Nyugodt élet” jellegre a kiadóba.

38-43 év közötti, intelligens, jó megjelenésű, magas férfit kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. Rendszeres körülmények között élő, komoly szándékkal, független férfiak részletes bemutatkozást levetél várom. „Érvényes” jellegre a kiadóba.

Harmonikus életet igénylő, művészes, egyszerű, de igényes, otthonát szerető, egyedül élő asszony hozzá illő házastársat keres 65-68 életkorig. „Megértés” jellegre a kiadóba.

48 éves, 175 cm magas, jó megjelenésű, jól szituált, lakással, kocsival rendelkező, igényes mérnökdiplomás, nagyok, nökdiplomás, nagyok, Magányos, igényes, diplomás hölgy ismeretséget keresem kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. „Az élet szép” jellegre a kiadóba.

37 éves, diplomás levő, független, jó megjelenésű, megismerkedne 43 évesnél nem idősebb, legalább főiskolai végzettségű, debreceni lakással rendelkező, fizetésre nem lekötelezett férfit. Választ „Csaldászerető” jellegre a kiadóba kérem.

60 éves özvegyasszony férhez menne komoly intelligens, művészes, független, egyedül élő nyugdíjas szakmunkás férfi korbán hozzá illő, egyszerű, szívesen elvált asszonnyal, egy- két gyermekkel, lakással, kocsival rendelkező nő legálább középfokú végzettséggel, jó megjelenésű, családterelő társat keres házasság céljából 40 évesig. „Hóvirág” jellegre a kiadóba.

65 éves, teljesen független, egyedül élő nyugdíjas szakmunkás férfi korbán hozzá illő, egyszerű, szívesen elvált asszonnyal, egy- két gyermekkel, lakással, kocsival rendelkező nő legálább középfokú végzettséggel, jó megjelenésű, értelmiségű férfit 45 éves korig. Fényképes levelek előnyben. „Napsugár” jellegre a kiadóba.

27 éves, 178 cm magas, jó megjelenésű fiatal ember megismerkedne 20-tól 25 éves korú lánnyal házasság céljából. „Kék ibolya” jellegre a kiadóba.

33 éves, 171 cm magas, reprezentatív megjelenésű elvált nő két kislányokkal megismerkedne családcentrikus, káros szenvedélytől mentes, jó megjelenésű, értelmiségű férfit 45 éves korig. Fényképes levelek előnyben. „Napsugár” jellegre a kiadóba.

27 éves, magas, barma, csinosnak mondott, elvált egészségügyi dolgozó nő vagyok. Hozzám illő férfit ismeretséget keresem házasság céljából. „Napsugár 082 531” jellegre a Hirdetőbe.

20 éves, 173 cm magas, mások által jó megjelenésűnek mondott, barma, érettségizett, kispórtolt testalkatú fiatal ember hozzá illő, csinos hölgy ismeretséget keres házasság céljából. Csak fényképes levelekre válaszlok. „Édes élet 082 631” jellegre a Hirdetőbe.

35 éves, 175 cm magas, elvált szakmunkás férfi társat keres házasság céljából. „Március” jellegre a kiadóba.

Mély érzelű, csinos, realis gondolkodású, házias, fiatal lánnyal szeretnék megismerkedni házasság céljából 27 éves korig. Én 169 cm magas, jó megjelenésű, kocsival, jószemmel, kertrel rendelkező, független, 33 éves technikus fiatal ember vagyok. „Gyermekmosoly” jellegre a kiadóba.

39 éves, 158 cm magas, önálló életet élő övndő, átlagos kölsővel megismerkedne realis életérősséggel férfit házasság céljából. Gyermekét egyedül nevelő levelét is szívesen várom. „Szomszéd meye” jellegre a kiadóba.

Barma, 44 éves, 166 cm fizikai dolgozó özvegyasszony, berendezett lakással, jó anyagiakkal férfi ismeretséget keresi házasság céljából. „Szerelem” jellegre a kiadóba.

Küldő és belső értékek legényes, csinos karcsú értelmiségű nő keresi házasság céljából független, magas, komoly 45-55 év közötti értelmiségű férfit ismeretséget. Lakás, koci van. „Tartalmas, harmonikus élet” jellegre a kiadóba.

26 éves, 175 cm magas, barma, nem dohányzó szakmunkás férfi megismerkedne társaság hiányában hozzá illő lánnyal házasság céljából. „Ha okos - szép is lehet” jellegre a kiadóba.

26 éves, 170 cm magas, 57 kp-os érettségizett, 165 cm magas, nem dohányzó, rendes, ismeretséget, kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. „Rohan az idő” jellegre a kiadóba.

24 éves, 160 cm magas szakmunkás fiatal ember megismerkedne házasság céljából hozzá illő lánnyal vagy elvált asszonnyal házasság céljából. „Tavaszi” jellegre a kiadóba.

19 éves, 160 cm magas férfi megismerkedne korbán hozzá illő lánnyal vagy elvált asszonnyal házasság céljából. „Szege” jellegre a kiadóba.

51 éves, szóll, elvált asszony szeretne megismerkedni jőzan életű, komoly, káros szenvedélytől mentes, értelmiségű férfit házasság céljából. „Egyháza tarlatunk” jellegre a kiadóba.

80 éves, még jó munkabéris nyugdíjas özvegyem vagyok. Káros szenvedélyektől mentes, nem dohányzó. Kertes kertű házzal rendelkező. Keresem azt a jólelkű, egyszerű, magányos özvegyasszonyt 62-68-ig, aki segítségemre lenne magányomban, és mint élettárs, lakásomban élne. „Nyugodt élet” jellegre a kiadóba.

38-43 év közötti, intelligens, jó megjelenésű, magas férfit kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. Rendszeres körülmények között élő, komoly szándékkal, független férfiak részletes bemutatkozást levetél várom. „Érvényes” jellegre a kiadóba.

Harmonikus életet igénylő, művészes, egyszerű, de igényes, otthonát szerető, egyedül élő asszony hozzá illő házastársat keres 65-68 életkorig. „Megértés” jellegre a kiadóba.

Műszaki rajzoló lány megismerkedne kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából komoly gondolkodású, intelligens, független, nem dohányzó, magas férfit 27-35 éves korig. 25 éves, 160 cm magas, barma hajdú lány vagyok. Debreceniek fényképes levelet várom. „Független” jellegre a kiadóba.

34 éves, filigrán, elvált, két gyermekkel, lakással, kocsival rendelkező nő legálább középfokú végzettséggel, jó megjelenésű, családterelő társat keres házasság céljából 40 évesig. „Hóvirág” jellegre a kiadóba.

65 éves, teljesen független, egyedül élő nyugdíjas szakmunkás férfi korbán hozzá illő, egyszerű, szívesen elvált asszonnyal, egy- két gyermekkel, lakással, kocsival rendelkező nő legálább középfokú végzettséggel, jó megjelenésű, értelmiségű férfit 45 éves korig. Fényképes levelek előnyben. „Napsugár” jellegre a kiadóba.

27 éves, 178 cm magas, jó megjelenésű fiatal ember megismerkedne 20-tól 25 éves korú lánnyal házasság céljából. „Kék ibolya” jellegre a kiadóba.

33 éves, 171 cm magas, reprezentatív megjelenésű elvált nő két kislányokkal megismerkedne családcentrikus, káros szenvedélytől mentes, jó megjelenésű, értelmiségű férfit 45 éves korig. Fényképes levelek előnyben. „Napsugár” jellegre a kiadóba.

27 éves, magas, barma, csinosnak mondott, elvált egészségügyi dolgozó nő vagyok. Hozzám illő férfit ismeretséget keresem házasság céljából. „Napsugár 082 531” jellegre a Hirdetőbe.

20 éves, 173 cm magas, mások által jó megjelenésűnek mondott, barma, érettségizett, kispórtolt testalkatú fiatal ember hozzá illő, csinos hölgy ismeretséget keres házasság céljából. Csak fényképes levelekre válaszlok. „Édes élet 082 631” jellegre a Hirdetőbe.

35 éves, 175 cm magas, elvált szakmunkás férfi társat keres házasság céljából. „Március” jellegre a kiadóba.

Mély érzelű, csinos, realis gondolkodású, házias, fiatal lánnyal szeretnék megismerkedni házasság céljából 27 éves korig. Én 169 cm magas, jó megjelenésű, kocsival, jószemmel, kertrel rendelkező, független, 33 éves technikus fiatal ember vagyok. „Gyermekmosoly” jellegre a kiadóba.

39 éves, 158 cm magas, önálló életet élő övndő, átlagos kölsővel megismerkedne realis életérősséggel férfit házasság céljából. Gyermekét egyedül nevelő levelét is szívesen várom. „Szomszéd meye” jellegre a kiadóba.

Barma, 44 éves, 166 cm fizikai dolgozó özvegyasszony, berendezett lakással, jó anyagiakkal férfi ismeretséget keresi házasság céljából. „Szerelem” jellegre a kiadóba.

Küldő és belső értékek legényes, csinos karcsú értelmiségű nő keresi házasság céljából független, magas, komoly 45-55 év közötti értelmiségű férfit ismeretséget. Lakás, koci van. „Tartalmas, harmonikus élet” jellegre a kiadóba.

26 éves, 175 cm magas, barma, nem dohányzó szakmunkás férfi megismerkedne társaság hiányában hozzá illő lánnyal házasság céljából. „Ha okos - szép is lehet” jellegre a kiadóba.

26 éves, 170 cm magas, 57 kp-os érettségizett, 165 cm magas, nem dohányzó, rendes, ismeretséget, kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. „Rohan az idő” jellegre a kiadóba.

24 éves, 160 cm magas szakmunkás fiatal ember megismerkedne házasság céljából hozzá illő lánnyal vagy elvált asszonnyal házasság céljából. „Tavaszi” jellegre a kiadóba.

19 éves, 160 cm magas férfi megismerkedne korbán hozzá illő lánnyal vagy elvált asszonnyal házasság céljából. „Szege” jellegre a kiadóba.

51 éves, szóll, elvált asszony szeretne megismerkedni jőzan életű, komoly, káros szenvedélytől mentes, értelmiségű férfit házasság céljából. „Egyháza tarlatunk” jellegre a kiadóba.

80 éves, még jó munkabéris nyugdíjas özvegyem vagyok. Káros szenvedélyektől mentes, nem dohányzó. Kertes kertű házzal rendelkező. Keresem azt a jólelkű, egyszerű, magányos özvegyasszonyt 62-68-ig, aki segítségemre lenne magányomban, és mint élettárs, lakásomban élne. „Nyugodt élet” jellegre a kiadóba.

38-43 év közötti, intelligens, jó megjelenésű, magas férfit kölcsönös szimpátia esetén házasság céljából. Rendszeres körülmények között élő, komoly szándékkal, független férfiak részletes bemutatkozást levetél várom. „Érvényes” jellegre a kiadóba.

Harmonikus életet igénylő, művészes, egyszerű, de igényes, otthonát szerető, egyedül élő asszony hozzá illő házastársat keres 65-68 életkorig. „Megértés” jellegre a kiadóba.

26 éves, diplomás lány - debreceni lakással - keresi 180 cm-nél magasabb, korbán hozzá illő, diplomás férfit ismeretséget céljából. „Nyári utazás” jellegre a kiadóba.

175 cm magas, 28 éves szakmunkás megismerkedne házasság céljából egyszerű, szerezni, kis testi hibás lánnyal vagy elvált asszonnyal, aki kényelmes otthonba jönne. „Bolgóság” jellegre a kiadóba.

Egyedül élő özvegyasszony, rendezett anyagiakkal, langatallan, összekomfortos lakással, rendezett, intelligens férfit levetél várja házasság céljából. „68 éves” jellegre a kiadóba.

60 éves férfi megismerkedne házasság céljából hozzá illő nővel, aki tanyán élne le velem házasság céljából. „Jó feleség” jellegre a kiadóba.

24 éves, 169 cm magas, barma, kislátású, de csinosnak mondott elvált nő szeretne megismerkedni házasság céljából komoly férfit 28

MISKOLCI MÉLYÉPÍTŐ VÁLLALAT
különálló kétszobás lakrészt

BÉRELNE,
lehetőleg konyahasználattal magánzemélytől vagy vállalatától a strandfürdő közelében, a vállalat dolgozóinak üdültetése céljából, május 1. és szeptember 30. közötti időszakra.

AJÁNLATOKAT:
a Miskolci Mélyépítő Vállalat szakszervezeti bizottsága címére kérjük: Miskolc, Partizán u. 2. sz.

Az Autó- és Alkatrészkereskedelmi Vállalat megrendeléseket felvesz

az NDK-gyártmányú
BASTEI TÍPUSÚ, FŰTESEK (ára: 92 100 Ft) és
FŰTÉS NÉLKÜLI (ára: 86 800 Ft)
LAKÓKOCISIKRA.

Szállítás 1982-ben és 1983-ban.
Megrendelhető: az
AUTÓKER
vevőszolgálatánál,
Budapest VI., Népköztársaság útja 14.

Palántanevelők, gyökereztetők figyelmébe!

Már most szerezzék be a TŰZÉP-ek útján forgalmazott
KERTÉSZETI PERLITET

Művi eladás esetén gyártelepi kiszolgálás. Alkalmazásáról a helyszínen tájékoztatást adunk.

PERLITELEMGYÁR
4461 Nyirtelek—Belegrád.

Pályakezdés előtt álló fiúk!

A liászprogramban megújuló legújabb technikával dolgozó mecseki szénbányászatnak szüksége van jó szakmai felkészültségű, megalapozott elméleti és gyakorlati tudással rendelkező szakemberekre.

GYERTEK KOMLÓRA,
A MAGYAR FEKETESZÉN-BÁNYÁSZAT EGYETLEN SZAKMUNKÁSKÉPZŐ INTÉZETÉBE!
A feketeszen, az ország vérkeringésének, az iparnak egyik legfontosabb alapanyaga. Biztos megélhetést, magas jövedelmet biztosít.

Képzési idő: 3 év.
Felvételi vizsga nincs.
Alkalmassági vizsgálat az üzemorvosnál.

JUTATÁSOK:
Tanulmányi, társadalmi és vállalati ösztöndíj (1000 Ft)
A 3. évben teljesítményhár (3000—3500 Ft)
Kollégiumi elhelyezés, étkeztetés
Tanulmányi kirándulások
Sportolási lehetőség

TOVÁBBTANULÁSI LEHETŐSÉG:
a középiskola, majd egyetemi képzés biztosított. A szakmunkásvizsgát tett tanulók részére a Mecseki Szénbányák azonnali munkalehetőséget és a szakmunkásokat megillető magas jövedelmet biztosít.

Nősülés után
1—1,5 éven belül kedvezményes lakásjuttatás.
Az érdeklődő levelekre részletes tájékoztatást küldünk.
A jelentkezési lapot az alábbi címek egyikére kérjük küldeni!

MECSEKI TANBÁNYA 501. SZAKMUNKÁSKÉPZŐ
Kömlő, Anna-akna INTÉZET
7300 Kömlő, Ságvári u. 1.
7300

VÁRJUK A JELENTKEZÉSEKET!

ÉPGÉP alkalmaz

esztergályost, marózt, I. vagy II. osztályú minősített hegesztőt, szerkezetlakatosot, lakatosok mellé betanított és segéd munkásokat.

JELENTKEZÉS: Debrecen, Ispotyály u. 10.

KEMIKÁL

Esztétikus, időjárásálló, de a fal légzését nem akadályozza a

Kapitol®

SZILIKONGYANTA BÁZISÚ,
VIZES
DISZPERZIÓS HOMLOKZATFESTÉK

Gyártja: a
KEMIKÁL
ÉPÍTÉSI MŰGYANTÁGYÁRA

Debrecen, Monostorpályi út 5. 4030
Telefon: 13-244, 13-366.

MÉH

VÁLLALATOK
február 1-től

JELENTŐSEN FELEMELT ÁRON VÁSÁROLJÁK MEG
a háztartásokban keletkező
SZÍNESFÉM HULLADÉKOKAT ÉS EGYES VASHULLADÉKOKAT

Az új árakat tartalmazó árjegyzékek megtekinthetők a MÉH-telepeken és átvevőhelyeken, valamint a gyűjtőknél.

Szövetkezetünk
egyedi bútorigipari termékek gyártására
— korlátozott mértékben —
szabad kapacitással rendelkezik

Várjuk szíves megrendeléseket.
Felvilágosítás:
BÚTORIPARI JAVÍTÓ ÉS HASZNÁLTCIKK-FORGALMAZÓ ISZ.
Debrecen, Galamb utca 23—29. sz.
Telefon: 13-644.

KERESSE FEL HASZNÁLTBÚTOR-BOLTJAINKAT

különböző modern bútorok nagy választékban

BOLTJAINK:

Hatvan u. 61.	Telefon: 16-657
Hatvan u. 27.	Telefon: 14-434
Csapó u. 25.	Telefon: 13-197

OTP-HITELRE IS!

Szék- és Kárpitosipari Vállalat debreceni hajlítottbútor-gyára

FELVESZ

szerszámélezőt, faipari gépmunkást, asztalost, betanított és segéd munkásokat, takarítónót.

JELENTKEZÉS:
Debrecen, Salétrom utca 5. sz., munkaügy.

6. SZ. VÁLLALAT
teherforgalmi üzemessége tehergépjármű-vezetőket, autódaru-kezelőket, rakodómunkásokat valamint takarítónót

alkalmaz

JELENTKEZNI LEHET
Déli sor 55. szám alatt.

AFI

XIII. sz. Autójavító Vállalat Debrecen, Balmazújvárosi út 13.

alkalmaz

Balmazújváros és környéki lakosokat 2 műszakban, a vonatkozó rendelkezéshez igazodó munkarenddel az alábbi munkakörökben:

- autószerelő,
- karosszérialakatos,
- gépjármű-villamosság szerelő,
- esztergályos,
- gépkocsiszerelésben jártas betanított munkások,
- hálózati villanyszerelő,
- géplakatos,
- csőszerelő.

ÉPÍTKEZŐK FIGYELMÉBE!

Tájékoztattuk a magánfelhasználókat, hogy az általunk gyártott és TŰZÉP-telepek által forgalmazott

PERLITPAPLAN
hőszigetelő táblák méretei az alábbiak:
250×50×6 cm
250×50×8 cm
250×50×10 cm

Művi eladás esetén gyártelepi kiszolgálás. Alkalmazásáról a helyszínen tájékoztatást adunk.

PERLITELEMGYÁR
4461 Nyirtelek—Belegrád

ÉPÍTŐMUNKÁSOK, FIGYELEM!

A HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT felvételre keres

kőműves, ács-állványozó, vasbetonszerelő, festő, víz-fűtésszerelő, villanyszerelő, hegesztő, betonelemgyártó szakmunkásokat, valamint építőipari betanított munkásokat, betonozókat és segéd munkásokat.

Munkásszállást, főkezelést biztosítunk.
5 napos munkahét.

JELENTKEZÉS:
a munkaerő-gazdálkodáson, Debrecen, Kálvin tér 11. szám.

Önt is várja a liászprogrammal megújuló 200 éves mecseki szénbányászat

Felvesszünk 18—25 éves férfiakat az alábbi föld alatti munkakörökbe és havi keresettel:

csapatcsillós (betanított munkás)	5900—7 800 Ft
vájár (szakmunkás)	7200—10 000 Ft
bányalakatos (szakmunkás)	5400—6 500 Ft

TOVÁBBA:
öt napos munkahét, munkásszálló, hűségjutalom, szénjárándóság, 3/3-os műszakbeosztás, Nős, együtt élő férfiak részére, munkával szerzett érdemek alapján 1—1,5 éven belül kedvezményes lakásjuttatás.

FELTÉTELEINK:
hosszabb folyamatos előző munkaviszony, nálunk végzett alkalmassági vizsgálat.

CÍMÜNK:
Mecseki Szénbányák munkaügyi osztálya, 7629 Pécs, Komját Aladár u. 5., telefon: 24-863.

Iparvállalat

perfekt gyors- és gépirással és idegen nyelvtudással rendelkező, tárgyalóképes

titkárnót alkalmaz azonnali belépéssel

A pályázatokat — részletes önéletrajzzal — „Perfekt 205 754” jellegű a Magyar Hirdetőbe kérjük leadni.

Azonnali belépéssel felvesszünk

esztergályosokat, autófényszekélyeket, karosszérialakatosokat, autószerelőket, mezőgazdasági-gép-szerelőket, segéd munkásokat.

Alváz- és üregvédelemre, valamint gumiszerelésre dolgozókat betanítunk.

Debreceni Autójavító Ipari Szövetkezet
Debrecen, István út 89.

0—20 mm szemszerkezetű

ROSTÁLT VÖRÖS SALAKRA
rövid határidőre történő közúti szállítással megrendelést felvesszünk

FEKETE SALAK
vasúti szállítással történő megrendelését korlátlan mennyiségben — első negyedéves szállítási határidővel — vállaljuk.

Megrendelhető: Volán 2. sz. Vállalat, teherforgalmi és kereskedelmi osztály, 3100 Salgótarján, Rákóczi u. 247.

Csomagoló- és kiserelőanyag tárolására alkalmas fedett és zárt helyiséget bérelnénk 100—500 négyzetméter területtel.

Keresünk továbbá hordós oldószerek tárolására alkalmas szabadterületet (lehetőleg közművesítve) 100—500 négyzetméterig.

BIOGAL GYÓGYSZERGYÁR
Debrecen, Pallagi út 13. Telefon: 11-633/392.

VILÁG PROL

HA. BIH

XXXIX. ÉVF. 61. SZÁM

ÁRA: 1,80 FO

1982. III. 13., SZOMBAT

A MAGYI

Össz

A Ma fusának 2. délelőtt 10 gyűlés tűz ját a joga ját a közm

a kö

Ül

Március 12. Hajdú-Bihar a Debreceni Postás Sándor köszöntötte kat, köztük ság titkárat, front Hajdú-

Dr. Szilágyi tájékoztatót a soron követő előkészítéséről. közművelődési évi V. törvény tásáról szóló követően dr. S a megyei taná ügyi osztályána zott szövegi írásban betery művelődési h adatai Hajdú ben című anya pította, hogy a ben a lakossá kapcsolódottak lődési mozgál gyon jelentős is, hogy siker teremteni a ben érdekelt s zott.

A megye ku ményei egyre ben tudják k kosság közm nyeit. Az ötoó ben a művelő lózat fejlesztés megfelelően a ban átadták

A

TÁRS

A meg

Az iskolás ge van a hor ban ismerke ményei, isz majd a haz szonyukat. s mek kialak A megye munkájáról gyei úttörő elnökletével úttörőelnöks zottság veze pította, hóg lésében erős